1n eonepiba - Tpitn 5 NoepPpiov 2024, 18:00-20:00 Xpovog Ewonyntéc

Mpoypappatiopog YrnoAoylotikwy Zuotnudtwyv MetaPAntéc,
Aopéc Emavdainin, Aopr Emhoyric oto Scratch, Xeipopoc 60’ Bpayvoc Euputibne
[eyovoTtwv
Tunpatikdc NMNpoypappatiopoc Yronpoypappata oto Scratch, 207 ABavaodkou
Peahotikr] kivnon Mnvehomnn
Aopéc Asbopévwy - Alotec oto Scratch 207 KoAeyd EuayyeAia

2n eonepiba - Tpitn 12 Noepppiouv 2024, 18:00-20:30 Xpovocg Ewonyntécg

Bpayvocg Euputibne —

Mpoypappatiopoc pe tn ylwooa Python yua ekmaitdevtikoic 120 Nanasaknc ItupiSwy
3n eonepida - Teraptn 20 NoepPpiov 2024, 18:00-20:30 | Xpdvog Ewonyntég
, , , , ABavdoakou MNnveAonn —
Texvn Nonpootvn B Tagne 60 MavrelomovAou ItaupolAa
TpravtaduAiou Xpriotog —
Texvnt Nonpootvn I Taénc 60’ Tlehénn Zodia —
MavtehomovAou ItavpovAa
4n eonepida - Népmntn 28 NoepPpiov 2024, 18:00-20:30 Xpovocg Ewonyntic
QLBQUK&?:L[& Tou npo'ypapuancmotj He TN YAwooa P'ython ’ Bparyvie Euputidng —
Adaktikéc mpoosyyiosic, mapavorioslg Kat Suokolieg Twy 120 i ,
\ Fwyoudoc Mewpyloc
padntwv
5n eonepiba - Teraptn 4 AekepPpiov 2024, 16:00-18:30 | Xpodvog Ewonyntég
AlyopBukn A’ tdén 20
AlyoplOpukn I tdkn 20 Bpayvocg Eupunibng
Emotnpovikog MNpoypappatiopog 20
KoAeyd Euayyelia -
Quowr Yrohoylotikry / Popmotikég Alatdaéelg 60’ TpravtaduAiou Xpriotog —
ABavaodkou MNMrvelomnn




OL TTLo STNUOQPLAELC YAWGGEG

Programming Language 2024 2019 2014 2009 2004 1999 1994 1989
Python 1 3 8 7 7 24 22 -
Cc 2 2 1 2 2 1 1 1
C++ 3 4 4 3 g 2 2 2
Java 4 1 2 1 1 4 - -
C# 5 6 5 6 8 19 - -
JavaScript 6 7 9 9 10 15 - -
Visual Basic 7 20 235 - - - - -
saL 8 9 . - o2 Top Programming Languages 2024
Go 9 16 36 ) i Click a button to see a differently weighted ranking
Fortran 10 28 29 26 13 Trending Jobs
Obijective-C 34 10 3 28 39
Lisp 35 32 18 18 14 Python 1
. Java

vistEh@BE index: - - 6 5 4

Cis

sat

c#

o

c
Mathematica

MNnVA: https://spectrum.ieee.org/top-programming-languages/



https://spectrum.ieee.org/top-programming-languages/

» Eloaywyn otnv Python yia eknoudevtikouc MNES6:
1. Baolwka otoleia TN yAwooog
TumoL — TeAeotec — MetaBAntec
2UVOPTNOELG
Aopec emhoync — Aopec Emavainync

MAewadec — ZUvola - Aefka

2
3

4

5. ALOTEC
6

7. AApaplOunTika
3

YAomoinon dopwv dedopevwy (Ztoifa - Oupa)



ENIMOPOQTIKO YAIKO - YAIKO MEAETHZ 1A
Python (6+6)

* BIBAIA

1.

Guido van Rossum and the Python Development Team. Python Tutorial. (En) Python Software
Foundation https://docs.python.org/3/tutorial/index.html

Ayyehiddakng, N.A., 2015. Eilcaywyn oTov npoypappaTiopo pe Tnv Python, AiaBéoiyo oto olvdeopo:
http://aggelid.mysch.gr/pythonbook/

Swaroop, C. H. 2013. A Byte of Python, Enip. petappaonc Ubuntu community,
https://archive.org/details/AByteOfPythonEl  MpwTOTUNO (EN) 0TO OoUVOEDKO: https://open.umn.edu/opentextbooks/textbooks/581

Mavng, I., 2015. Eicaywyn oTov MNMpoypapuaTiopd He apwyo Tn YAwaoa Python. ABriva: Z0vdeouog EAANVIK®Y AKadnPaikwmv
BiBAI0BNKWV.
http://hdl.handle.net/11419/2745

5. Allen B. Downey. Think Python, https://greenteapress.com/wp/think-python-2e/

6. Al Sweigart, Automate the Boring Stuff with Python, https://automatetheboringstuff.com/

* MOOC'’s

o Ul h~WwWNR

Edx - Introduction to Computer Science and Programming Using Python https://learning.edx.org/course/course-v1:MITx+6.00.1x_7+3T2015/home
Harvard CS50’s Introduction to Programming with Python _https://cs50.harvard.edu/python/2022/
Coursera Charles Severanc Python for Everybody - https://www.py4e.com/

Mathesis. ABOL’)pr]q N. Ewoaywyr otnv Python https://mathesis.cup.gr/courses/course-v1:ComputerScience+CS1.1+23D/about

AlG An HNTP Ld&nc 2. Npoypappatiopog o Python yia un-NMpoypopaTtioTEG https://colmooc.gunet.gr/info/?course=COLMOOC113

Mathesis. ABOL’JpI']C N. Npoxwpnévog NPoypoppatiopog ne Python https://mathesis.cup.gr/courses/course-vl:ComputerScience+CS1.2+24A/about
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https://evripides.mysch.gr/

! What I cannot create I do not understand. --- Richard Feynman

The greatest teacher, failure is. --- Master Yoda

Hnsw ot 1
2l

Al Thit han

# http://evripides.mysch.gr -- Google Scholar --
| >UpBouAoc Exnaidsuonc MANPO@OPIKAG

IotoosAida ZupBouAwv Exknaidsuong MANPo@OpPIKNG

Apxikn S0vdeopol:
Project Euler 4,2
: : = '";g(’ y Project Euler
ZuvTtopo Bioypagiko evripides = g
Solved 140 Level §
Python
‘Epeuva Challenge
ZNUEIMOEIC Yia npoypaupatiopo Scratch kar Python
Anpodisiosig kal @UAAa epyaciag pe Baon Ta véa BifAia Tou Eican:
Fupvaociou
MAnpogopiki)
Englishm

‘OpiAog AAyopiBpuikig
AlGy®VIOHOG
MAnpogopikig

Apdaosig oTo ZAvveio
MpoéTuno Nupvaoio

Emikoiveovia

=
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g
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BIBAIO MABHTH
CYMIUMIIMATIND EXTALSEYTHO YAKD

TeAeuTaia Néa :
Python Scratch

Juvedpio CIE'23: H
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AdyoplOuikn (aka IMpoypappoatiopog ota EAAnvika)

Mpoypappa Mivakec oe_ Ymompoypappata

MetaBAntec
AKEPALEG: W, 2, A[8]

Apxn AtaSikaoio ABpoopa( B, N, )

' ......... ’ METQBAHTE'C

KaAeoe ABpoloua( A, 8, 2) Aképauec: B[10], &, N, 3
TéAoc_Mpoypappotoc s &0

Mo 6 oo 1 péxpt N
Y €< X+ B[6]

Téloc_EmavaAnync
Téloc_Awadikaoiog



'‘EA YA
€YX0C VTIOGVUVOAOV * AUVOULKO oUCTNUA TUTTWV

* Lazy Evaluation

isSubset(A,B) : My Ka , ,
* MnV KQVELS CHUEPQA QLUTO
element A: rtou unopeic va avaBdAAsic
element B: yia avpro © (Mpoocoyn! Aev
LOXUEL yla To dlaBaouo oTiC
géetaoelc)

* MoAU uPnAou emumedou
(pevboyAwooa)

>>> isSubset([3,10,1], [2,1,4,3,10])

True

>>> isSubset(["A", "C"], ["A", "B", "C", "E"])
True

>>> isSubset("cie", "cie2024™)
True



Java 1 Python ?

public class HelloWorld {
( “Hello world” )

public static void main(String args[])

{
System.out.printin(“Hello World”);

return O;



[IepBairov sktéAeonc Tnc Python

Source code Running code




Python ByteCode

>>> import dis

»>>»> delf add(a, b):
c = a + b
return c

>>> dis.dis (add)
2 y LOAD FAST
2 LOAD FAST
4 BINARY ADD
& STOEE FAST

3 & LOAD FAST
10 RETUEN VALUE
=3

=

(a)
(b)

(c)

(c)



Yvotnuata Tomwv N’woowv Ipoypappaticpov

Python

§>>>1+2+H3” I
TypeError: unsupported operand type(s) for +: 'int' and 'str' |

Javascript

§>>> 4+5+“9” §>>> “9" +4 +5 §>>> “” + 945
99 945" 19457




EvaAlakTika mteptparlovta cuyypadnc kwowka (IDE) oe
Python

Ektoc oo to IDLE (Integrated Development and Learning Environment) :

PyCharm. "‘Eva IDE emITPETTEI OTOUG

Visual Studio Code TMPOYPOHUATIOTEG VA GUVSUAdouV Tig

sublime Text 3 5Ia(p0p’£TIKE'I§ TTUXEG TNG oyyvpoupﬁg’ gvOg
TPOYPAMMATOS UTTOAOYIOTH Kol QUEAVEI

Atom TNV TTAPAYWYIKOTNTA TOU

Jupyter TTPOYPAMMATIOTH EI0AYOVTAG AEITOUPYIEG

OTTWG N ETTECEPYATIA TOU TTHYAiOU
KWOIKA, N OnMIoOUpPYia EKTEAECINWY
APXEIWV KOl O EVTOTTIONOG CPAANATWY.

Spyder
PyDev

Thonny (For Beginners)

© 0NV AW N

http://pythontutor.com/

10. https://www.programiz.com/python-programming/online-compiler/


http://pythontutor.com/

NepiBailovta Mpoypoppatiopou P

python’

'@ ONLINE PYTHON Mu: a Python editor

https://codewith.mu/
' IDLE ” h

SPYDER

ol

Visual Studio Code




Evkataotaon nepBariovroc Python

Metd tnVv eykatdotaon, ektéAeon tou IDLE epdaviletal to kEAudog Python (Python Shell)
TIOU ETUTPETEL TNV SLadpaoTIKA EKTEAECN evToAwv Python kat epdavilel To anoteAsopa
T(POYPOAUUATWV. Thonny

14



To neptBarrov IDLE tnc Python

| & Python 3.7.2 Shell - o ¥
File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.7.2 (tags/v3.7.2:9a3ffc0492, Dec 23 2018, 22:20:52) [MSC v.191¢
32 bit (Intel)] on win32

Type "help", "copyright", "credits"™ or "license ()" for more information.
>>> help(print)

Help on built-in function print in module builtins:

print(...)

print (value, ..., sep=' '

, end="\n', file=sys.stdout, flush=False)

Prints the values to a stream, or to sys.stdout by default.
Optional keyword arguments:
file: a file-like object (stream); defaults to the current sys.stdou

sep: string inserted between values, default a space.
end: string appended after the last value, default a newline.

flush: whether to forcibly flush the stream.

e

Ln: 16 Cok 4




https://thonny.org/

T Thonny - Ci\source_codel\time.py @ 35:1 - a X
File Edit Wiew Run Tools Help

*u O o
3 def fibonacci(N): I
4 fibl = fib2 = fib = 1
5 for i in range(3,N+1):
6 fib = fib1+fib2
7 fibl=fib2
8 fib2=Ffib
9 return fib
10
11 def fibonacciR(N):
12 it N<=2:
13 return 1
14 else:
15 return fibonacciR(N-1)+fibonacciR(N-2)
16 '"’ 1
>>>
>>> fibonacci(20)
6765

>>>

Local Python 3 + Thonny's Python



v Thonny

File Edit WView Run Tools Help
QE & % @33 @
factorial.py -
def fact(m):
if i ==
return 1
else:
return fact(n-1) * n
fact(3)
n = int{input({"Enter a natural numbet
print("Its facterial is", fact(GY) 3t
def fact(m):
if i ==
retur
else:
Eetur
Shell
»»» XDebug factorial.p

Local vanables

Enta= 4 natmeal Nnmbae: 3
Mame Value

n 3

Variahles

Mame Yalue

fact <fumction fact
i k]

fact(2)

fact

def factin):
if m =
return 1
else:

Feturn . fact(E-1) = n

Local vanables

Mame Value

m z



https://codewith.mu/

@ Mu 1.2.0 - fib.py

F

Mode
fib.py

+

New

L)(&) (%)) (@)W (@) ()c)(s)(=)2)0

Load Save Stop Debug REPL Plotter | Zoom-n Zoom-out Theme Check Tidy Help Quit

1 from timeit import default_timer as timer

[ =) T ', I - S 5 R ¥

= e
[l =]

12

def fibonacci(N):

fibl = fib2 = fib = 1

for i in range(3, N + 1):

.~ fib = fibl + fib2
fibl = fib2

; fib2 = fib

return fib

13 def fibonacciR(N):
Pvthon3 (Jupvter) REPL
In [2]:

Runnina: fib.ov

>>> fibonacci (20)
6765
>>>

Fay

Python 3 a



https://code.visualstudio.com/

File Edit Selection - & R Cprog M8 [ os

rjava FileReadingExample java 0ps.C askiseis 5 11.c ® g fibonaccipy X [ v
2
e fibonacci.py > ...

from timeit import default timer as timer

def fibonacci(N):
fibl = fib2 = fib = 1
for i in range(3,N+1):
fib = fib1+fib2
fib1=fib2
fib2=Ffib
return fib

def fibonacciR(N):
it N<=2:
return 1
else:
return fibonacciR(N-1)+fibonacciR(N-2)

X | &/ launchpad @ 1A4 W0 & lava: Ready Ln47,Col 1 Spaces:4 UTF-8 CRLF {} Python 3.11.2 64-bit () Prettier [%




https://www.online-python.com/

@ ONLINE PYTHON PETA

B O C

main.py +
1
2 # Online Python - IDE, Editor, Compiler, Interpreter
3

4- def sum(a, b):

5 return (a + b)

6

7 a = int(input('Enter 1lst number: "))

8 b = int(input('Enter 2nd number: "))

9

10 print(f'Sum of {a} and {b} is {sum(a, b)}")
11
Ln: 11, Col: 1

‘ P Run H  Share

Command Line Arguments

-
ik


https://www.online-python.com/

Python Tutor ( http://pythontutor.com/)

Oa oo BonBrnoel oAU va KaTtaAdPeTE TNV avamapAoToon Twv SoUwV

dedoEvwy oTNn LvAUN

Python 3.6

&
B =A
A[1] = 100
C=A4+B
- 5 A[2] = 496

Edit this code

line that has just executed
= next line to executs

Click a line of code to set a breakpoint; use the Back and Forward

auttons to jump there.

| <= First | | <Back | Step 5 of 5 | Forward > | | Last >> |

[3, 5, 8, 21]

Frames Objects
Global frams list
————p|0 |1 2 |3
A :/_ 3| 100|821
B
C |®&——— st
™alo |1 2 |3
3 100 g1 21

=

100

i |

3

0

8

21



http://pythontutor.com/

KOpLa xapaktnplotika tne Python

* AwpEeav Kal ApecA TtPocPactun
* Tpexel og onolodnmote AeltoupyLko 2uotnua (Windows,

MacOSX, Linux, iOS, Android, kTA.)
* AVOLKTOC KWOLKOC

* EukoAla ekpaBnoncg kat xpnong
* MANBwpa BLBALOBNKWYV KaL ETOLUOU KWK
* Yriapén SLEpUNVEUTN EVTOAWYV YL AUECH EKTEAECH EVIOAWV

@ python

22



H Python ﬁx\

lkivro Bav Péocoou

* AlaBeoiun o€ 2 ekOOOELC Guido van Reseum
* Python 2.x (mpwtn €kdoon OktwPplog 2000) pe teAevtaia ekboon 2.7

* Python 3.x (mpwtn €kdoon AekepBpLog 2008): LOTOPLKA N TTPWTN
YAWOooO TIPOYPAULOATIOMOU TIOU OTIAEL TNV MPOC TA Miow cupBatotnta

* OLPython 2.x kait Python 3.x gival pun cupPatec. Exouv HKpEC
aAAQ OUOLOOTLKEG SLadopEc.

* H 2.x cuvexilel va UTTAPYXEL Yot 0o0UC NON £xouv ypad el Kwdika
o€ 2.x Kol ota EMAA

e MA€ov paBaivoupe Kot XPNOLUOTIOLOULE TNV 3.X.

23



Yrniootnpén MNpoypo o TLOTIKWV
YOS ELYLLATWV:

* MPOOCTAKTIKOG TTPOYPOAHUOTLOHOG
» Imperative programming
* AOMUNMUEVOC TPOYPOAHHOTLOUOG
» Structured programming
* ALOSIKAOTIKOC TIPOYPOLUUATLOHOC
» Procedural programming
* JUVOPTNOLAKOC TIPOYPAULUATIOUOC
»Functional programming
* AVTIKELUEVOOTPEDNG MPOYPAUHATIONOG

» Objected oriented programming

24



Evkataotaon nepBariovtoc Python

®* www.python.org
® Eykataotaon tng mwo npoodatng ekdoong Python 3.x.y (3.13.0 ) omola TPEXEL O

Python

e python’ . I -

About Downloads Documentation Community Success Stories News Events

o
Download the latest version for Windows m ‘

Looking for Python with a different 0S? Python for Windows, Linux/

UNIX, macOS, Other
Want to help test development versions of Python 3.14? Pre-releases,

Docker images

25


http://www.python.org/

Ta TavTa vl AVTIKEINEV
* Kal Otav A€LLE TOL TAVTA, EVVOOUE TA TIAVTOL
* Aev gival uBPLOIKA YAwooa (BAEme Java, C++)
* [MoAU kovta o€ Ruby
e XpnoiponotoU e dot notation

>>> (128 ).bit_length() |>>> bit_length()

8 1

>>> “python”.upper() >>> (2**1000000).bit_length()
‘PYTHON’ 1000001

>>> “python”[1] >>> (1.5).as _integer ratio()

Y’ (3, 2)




[poypappa ...

... akoAouBia evtoAwv rnou KaBbopilel TO TPOMNO EKTEAEONG
€VOC UMoAoYIopOU.

O unoAoyIopoG Hnopei va givatl
¢ padnuatikég, 6nwc n eniluon evog CUCTAHUOTOG EEICWOEWY A N
gupeon Twv pLlwv evog NOAUWVUHOU,
* OUMBOAIKSG, 6nwg n avalATnon Katl n avtikatdotaon AEEewv o€ €va
KEIHEVO, N KATL

* YPAPIKOG, ONwG n eNegepyacia Hlag IKOVAG N n avanapaywyn evog
video.

dXevaplo (script) — mnyaioc kwdikac

27



Python

e Ovoparta, EKPPACELC, TEAEOTEC, OEOUEVUEVEC AEEELC
e Ovopata petoBAntwy, TIHEC, dedopeva (avTikeipeva)

* TOnow Aedopevwv: AkeEpatol (int), mpaypatikot (float),
oupPBorooslpec/aldaplOntika (str)
* Twuéc (values), Teheotéc (operators) / Mpagelc,
* Avamopaotaon otn LvAun, Zuvaptnoslc / Mebodouc

* Eloodoc, Enetepyaoia, E¢odoc
* Eloaywyn 6ebopevwy armo 1o MANKTpoAoyLo, Epdavion otnv o6ovn

* Mvr']ur] YT[O}\OVLOTF'] (o’voua, Ty, ouvbeon - 68L'Ktnc)



Baolkec ‘Evvolec Aopnpevou
[TpoypALLLLATIOMOU

* AAyOpLOpoc¢

* Mpoypauua

e Aoun 6ebopevwy
e Aoun erthoyng

e Aoun emavaAnng
* Juvaptnon SN qutd
.. K@wj@\‘»@g)’ |

s ™

@jﬁ\\\ﬂ ¥

29



Epdavion otnv oBovn

H evowpatwpévn cuvaptnon print() xpnowponoteital yia tnv epdavion twv

OPLOUATWYV TNC 0TV 000vn.

>>> print("Te1a ocag ")
MNe1a oag

>>> print(«KaAwg","ApOaTte”)
KaAwg Apdarte

>>> print(«XxoAiké ‘Etog","2024-2026", sep="---")

2 X0AIKO 'ETog---2024-2025

>>> print("ZxoAikoé ‘Etog","\n","2024-2025")

2 XoAIKO 'EToG-
2024-2025

>>> print(" ZxoAiIkoé ‘Etog","\t","2024-2025")

1n OZX 2024-2025

2710 IDLE shell n
ETTAVENPAVION TNG
TEAEUTAIOG EVTOARG
TToU dWOoaTE
ETTITUYXAVETAI JE
Alt+P ota Windows i
Control+P oTo
MacOS.

30



AEV UTIAPYOUV HOVO OTAOEPEC TLUEC...

>>> s1 = «KaAwg"

>>> 82 = «'HpadTi" ’ ’ I
“>> print(sL, s2) H s2 €xeL éva 6vopa (to s2) kat

KaAwg npdare Mot TL N omoia AAAaée

) ) (amo "HpBate" o€ "2024-2025")
>>> 52 ="2024-2025

>>>print(sl, s2)
KaAwg 2024-2025

Mpokettat yia pa petaBAntr. MetafAntr sivoe kat n si.
Xpnotpormnoleital to cUpPolo '=' Tou avtloTtol el otnv evtoAn ekxwpenong (avaBesonc) TLung os
petaBANTA.

O petaBAntég €xouv emuumAéov €vav tumo (xpron tng >>:> type(s1)

type() ) ko ot TIHEG TOUG amoBnkevovTOL GTN HVAN <class 'str'>

HE Evav aplBuo tavtétntag (xpAon tng id() ). >>> id(s1)
140473931225104

31



Interger
Numeric ?&Tnﬂz:
Float
Dictionary
Python - Boolean
Data Types
Set -
Strings
Sequence List
Type
Tuple

TomnoL dedopEVWV - HeTABANTEC



Tumot dedopevwy otn yAwooa Python

ApOuntikoi tumot (Numeric), Aoywkot tumot (Boolean), ZupBoAooelpég (Strings) Aloteg (Lists), MAeladeg
(Tuples), Ae€ika (Dictionaries), ZOvoAa (Sets) .

(7 N
Python - Data Types
Numeric Dictionary Boolean Set Seg;,’;gce
I {1:"¢va", 2:"600"} True, False {1,2,3} I
Integer } | Float J Strings ] \ Tuple
2199 3.14159265 "hello" : (1,2,3)
Complex ’ ' List
Number
- [1,2,3]
3.78+5.961
\ >

33



Ot Ttumot otnv Python

Tumnoc Ovopaocia Napadeypa
Axkeparot Int 1, 0, -1, 496
hﬂ";’:’;‘;ﬁ;ﬁﬁ float 3.14159, 0.5, 3.0
NOYLKEC bool True, False
AldbaplBuntika str “Babylon5”, “Star Trek”
AloTtec list [6, 28, 496], [“a”, “34w”, 45, True]
MNAswddec tuple (“Star”, “Trek”)
Anovoia Tipunc Mone None




TeAEOTEG

%

X *k

/]

AptBunruol JUyKpLTIKOL Noywoi
MpooBeo
P L == o0t and ko
Adaipeon = or rzl
MoAAartAaoLOOOG ‘
< < not Ol
Awaipeo
pecn S S
Yrohourto (mod) = < TLAVTOC TUTIOU
Abva *
KN S= > +
AkEpala dlaipeon
23 5
3 4
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Meyalot... aptOuot

* OL aKkEPaLOL Elval 0oodNATIOTE LEyAAOL
* OL KLVvNTNC UTIOSLALOTOANC OXL

>>>2.0 ** 1024
>>>2.0 ** 1023

>>>2**%1024



Ot TUmoL otV Python

* OL aKkEPaLOL Elval 0oodNATIOTE LEyAAOL
* OL KLVvNTNC UTIOSLALOTOANC OXL

>>> 2.0 ** 1024

OverflowError: (34, 'Result too large')
>>> 2.0 ** 1023
8.98846567431158e+307
>>> 2*%1024
1797693134862315907729305190789024733617976978942306572
/7343008115773267580550096313270847732240753602112011387
9871393357658789768814416622492847430639474124377767893
4248654852763022196012460941194530829520850057688381506
8234246288147391311054082723716335051068458629823994724
5938479716304835356329624224137216



Ou tumot otnv Python

>>>2+ 2.0 >>> 2 + 2 >>> type( True)

4.0 4 <class ‘bool'>

>>> type( 5) >>> 7% 3 >>> type( “Python” )
<class 'int'> 1 <class ‘str'>

>>> type( 3.14159) [>>> 7//3 >>> “Monty” + “Python”
<class ‘float'> 2 ‘MontyPython’

>>> type( 2/2) >>> 7.0/3 >>> 3 * “Python”

<class ‘float'> 2.33333 ‘PythonPythonPython’
>>>2 /2

1.0




Auvtopatn aAAayr TUToU

H python aAAaler AYTOMATA tov tuno dedopévwv (deixvel o aAAn tiun)
TWV OPLOUATWY TIPOKELUEVOU va Yivel edIKTA N amoTtipnon Th¢ mapaotaong
(éva ro evtunwoiakd napabdetyua):

>>> x =1 # axépaiocg

>>> x = x/2 # éyive mpaypatLrOG

>>> print (x)

0.5

>>> X = -X

>>> print (x) # eniong mpaypatirée (apvnt LKOG)
-0.5

>>> x = x**(1/2) # tetpayevikhg pila

>>> print(x # éyLve pLyadLrée
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[TpotepaloTnNTA MPALEWV

H mpotepalotnTa TwV aplOpnTKwy mpasewv akoAouvBel tn pucloloyikn pon TG
aAyeBpac:
NapevBeoelg -> VPpwon og Suvapun -> MoAAAAACLAoUOC Kal dlaipeon -> mpooBeon
Kal adaipeon.
Ye nepimtwon dLag mpotepaLOTNTAC, OL TIPAEELC EKTEAOUVTAL OO TA APLOTEPA TIPOC
Ta 6e€Ld (pe e€aipeon tnv VPwon oe dSuvaun).

2 *(3-1) 6ivel 4 ko (1+1)**(5-2) bivel 8.
2**1+1 Slvel 3 (koL oxL 4

2*3-1 Sivel 5, 6-3+2 Sivel 5 (kat oyt 1)
Qotooo, to 2*¥*1**2 Sivel 2 (ko oxL 4)
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AN\ayn TUTTOU PLETAPBANTAC

Ot petaBAntéC propolv va aAAA{ouv TUTO EVTOC TOU 5LoU TPoypALUOTOC:

| Strings > "python’, "python” ‘

il X=5 Numbers r—> 1:)‘)5
>>>|type (5) / N

<class 'int'>
>>>| type (X)

<class 'int'>
>>>|x=5.4
>>> | type (X)

<class "fleat'>

Lists ————> < python’, ‘website] |

Tuples » < (‘python’, ite’)

A {'name’:"python’,
Dictionary —m> rmber Ay

'vﬁ'\

>>>| X="Zunporooce Lpi’ [ osets ——< (123 |
>>>| type (X) '
<class 'str'> | Boolean | ————>< oimuerase |
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METATPOTEC HETAEY TUTIWV

* type( <expressmn> ): EmlotpEdeL TOV TUTIO TNG uunq NG
ekbpaonc n av eival petaPAntr TNV TLUN otnV omnola avadEpETal.
Xpnotwuomoleital to ovopa class emedn n Python eivai
OVTLKELLEVOOTPEDNC YAwooa

* Emeldn n Python €xeL loxupo cvotnua tuntwy (strongly typed) dev
ylvovtal EUECEC LETATPOTIEG, TL.X. av ypalpoupe 1+ “2” Ba
BewpnBel ouvtaktiko Aaboc.

. I'IoMeq cbopeq )(pELOLZETOLL va TTPOPOULLE APECO OE UETATPOTI HLOC
TLLAC ato €vayv TUTo o€ €vav aAAo.

e AUTO ylvetal e TO OVOUO TOU TUTIOU KAl TNV TIUA Ttou B€Aou e o€
NoPEVOEDELC:

<ovopa tumou>( tun )



MeTaTpomEC PETHEV TUTIWV: [Tapadsiyuata

>>> float( “2.71828" )
2.71828
>>> int( “2.71828" )

Value error: Invalid literal for int()..

>>> int( float( “2.71828" ) )
2

>>>1+0+1

2
>>>str(1)+str(0)+str(1)
“101”

>>> int( “1024” ) + 6
1030

>>> str( 1024 * 4)

“4096”

>>> str( 1024 )*4
“1024102410241024”
>>> str( 1024 )*4 + str(8)
“10241024102410248"




MetafAnTEC

>>>x = 2%*30 >>> x = “Monty Python”
1073741824 >>> type( x )

>>> type( x ) <class ‘str'>

<class 'int'> >>> X =

>>>x =X+ 0.0 >>> type( x )

<class ‘float'> <class ‘bool'>

* Mo petafAntn pmopet va aAdadlel tumo ! (A unmwc dev
elval akplpwc €toL;)

e OL TUTIOL SEV cuVOEOVTAL UE TIC LETAPANTEC AAAA HE TLC
TIUEC

* Aev ONAwVoOUE PETAPBANTEC

*H petaBAntn opiletal pe TNV npwtn ekxwpnon!!!



Tumnot dedopevwy otn yAwooa Python

MeTaANTEG

Ta ovopata petoAntwy Eektvouv mavta HE ypappa ( underscore )
2To ovopata HeToBANTWY umtapxet dtakpion nelwv/kepalaiwv
Emtitpenovtal kot EAANVIKOL XOpOKTAPEC 0T OVOULATO LETABANTWY
(Mpocoxn! Aev eivau mdvta emBupnTo.)

Ta ovopato PeTaBANTWY ptopoUlV va TtePLEXOUV ypappota, Pndia kot
Katw mtoUAa (underscore)

Aev anatteitatl pnt 6nAwon tou tumou 6edopeEVWY pLag LetaPAntng
Mua petafAntn opiletal KATtd TNV EKXwpPnon Tung o avtn ( '=') kot o
TUTIOC TNC TIPOKUTITEL ATTO TOV TUTIO TOU QLVTIKELUEVOU TIOU TIPOKUTITEL
aTto TNV EVIOAN EKYwpnong.



MetafAntec: EvtoAn avaBeonc
>>> <0Ovopa MetapBAntne> = <ekdppoon>

e Mo petaBAntn Agpe otL “devetat” (bind) pe por tTun

e OL TUTTOL OEV cUVOEOVTAL UE TIC LETAPANTEC AAAA UE TLC
TULLEG

* Aev ONAwVoOUE HETABANTEC

*H petaBAntn opiletal pe tnv npwtn ekxwpnon!!!

* AEV ETITPETETAL APLOTEPA TOU = VO UTTAPXEL EKDPAON

* To ovopa kaBe petaPAntnc apxilel ue ypappa n _ .



MetafAntec: EvtoAn AvaOsonc

>>> Message = “Hello!”



MetafAntec: EvtoAn AvaOsonc

>>> Message = “Hello!”

>>> Message = “World!” % -



MeTaSANTEC KL VU

H cuvaptnon id emotpedel €vav povadiko aplOuo yua
KaBe avtikeipevo (petaPAnti n otaBepa) (LvApn??)

>>>X=28;y=28;2=128

>>>id( 28 ), id(x ), id(y), id(z)

(10479276, 10479276, 10479276, 10479276)
>>>x =10

(10479276, 10479492, 10479276, 10479276)
>>>id(10),id(11),id(120),id(121)
(10479492, 10479480, 10480156, 10480144)




Avamnapactoaon petafAntwv otnv Python

AnotéAEopa 0TN UVAMN

EvtoA&c : :
AAAeC YAwoOEC




[Stwpata Tov kavouv T (w1 Hag EUKOAT)

S>>>X=Y=2=28 #auto eivat éva oxOAo ypOUUAG
>>>X,Y,2=28,6,496 #nol\éc avabéoelg TIUAG
>>>x =100

>>>X, Y=Y, X # avtipetabeon pe mMAELAOEC

>>> 72> W > X

False

>>>x +=10 #x=x+10
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2XOALO TIOU EKTELVETOL OE TIOAAEC YPOLUMEC
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[Stowpata Tov kavouv T (w1 Hag SUGKOAT)

>>> =y =z = []
>>> print(x, vy, 2Z)
[1 [1 []

>>> X.append(10)

>>> y.append (20)

>>> zZ.append (30)

>>> print(x, v, Zz)

(1o, 20, 30] [10, 20, 30] [10, 20, 30]

Python 3.6 Print output {drag lower right corner to resize)

known limitations [11111
[1e, 2@, 2@] [1e, 20, 3] [1e, 20, 3]

x=y=12-=[]

print(x, y, z)

X.append(10) Erames Objects
y.append(20)
Z.append(30) Global frame list

0
10

1
20

2
30

pr‘int(x, Y 2} x
Edit this code Y
yd



Elcaywyn dedopcvwv ano tov ypnotn

>>> < Ovopa MetapfAntnc > = input ( < uqvupa >)

>>> name = input(“MNMwc oe Aeve; ”)
NMwc oe Aéve; OduooEa

>>> print ( “KaAnuepa ”, name)
KaAnuepa Odvooca




Elcaywyn) 8edopévwv amo tov ypnotn Il

>>> x = input(“ x = ")

x=1
>>>y = input(“y=")
y=2
>>>z =input(“z=")
z=13

>>>S=X+Yy+2
>>> print (s )
122333

>>> S

‘122333’
Ipoooyn! H input emiotpépel alpaptBuntiko.




Elcaywyn dedopsvwv ano tov ypnotn Il

>>> x = int( input(“x= "))

x=1
>>>y = int( input(“y= "))
y=2
>>>z = int( input(“z= "))
z=3

>>>S=X+Yy+2
>>> print (s )
6




Xp1on cvvaptinoewv ano BiAtodnkec (modules)

* Evowpatwon oAnc tn BLBALoONKNC N
* EVOWMATWON HLOC LOVO CuVAPTNONCG

>>> math >>> random

>>> math.sqrt(64) >>> random.randint(1,6)

8 5

>>> math.sqrt(—1) >>> cmath sqrt
Value error: math domain error |>>> sqrt(—1 )

>>> math.floor(—4.1) 1j

-5

>>> math.pi

3.14159265359




OpPLONOC TWV SIKWV HAC GUVAPTI|CEWV

OL ouvapTNOELC ETILOTPEPOUV OTTOTEAECHA LE TNV EVIOAN
return aAAwc ertotpedpouv None
Evowpatwon Qoc Hovo ouvaptnong

<ovopa cuvaptnonc> ( [ { Alota mapopetpwy }]):
<EVTOAEC>

[ <amoteAeoua> |

sqr(a): |>>>sqgr(3)
a*a |>>>square9d=sqr(9)
>>> sqr(sqr(3))==81

Molo €lval To
QTOTEAEC A TWV
SutAavwyv eVToAwv?

Mpocoxn!!! To cwpa tnC ouvaptnong oploBeteital amo tic ecoxeg!!!



OL CUVOPTNOELC ELVAL AVTIKELUEVA

* TL EMLOTPEDOUV OL CUVAPTNOELC TIOU SEV TIEPLEXOUV
TNV €VTOAN return oTto cWHO TOUC?

printPython3(): >>> print ( printPython3() )

print ( ‘Python’*3) pythonpythonpython
>>> var = printPython3() |None

pythonpythonpython >>> var = printPython3

>>> var >>> var

>>> print ( var) <function p3 at 0x013688B0>

None >>> var()
pythonpythonpython

» To None dnAwvel amovoia Tiunc, ontwc to Null otic BA.




I'vewpuia pe to IDLE: O 6uvTtakTnC KOdIKA

AvolfTe TOV OUVTAKTN KWOLKO ETIAEYOVTOC OITO TO LEVOU

File 2 New File «katypayte to mopakdtw npoypappa. AmoOnkevots
T0 oToV PAKEAO 00C WC test.py Kol ekteAEoTe To pe F5 A pe Run =2
Run Module. Tpoooyn otig otowioewg!!!

i in range(1,10):

jinrange(1,10):

orint (“%2i” % (i*j), i*j,end =" ")
print ()

Options =2 Configure IDLE (puBuioelc ouvtaktn)
Format = Indent region ( Ctrl + ] )

Options = Comment out region (Alt + 3)



METO@OPA KWK EVA UTIAOK NECA...

ErtitAéyoupe 0Ao tov kKwdika Kol LeTA Indent region pia popa ny Cirl + |

foriinrange(1,10):
forjinrange(1,10):
orint (“%2i” % (i*j), i*j,end =" ")
orint ()

Format = Indent region ( Ctrl +])



To mpwTo pov vrompoypappa ©

Kot ovopalou e to THApa Kwoka omwe B€Aoupe T.X. propaideia().
MOALC Twpa oploape eva uTtonpoypoppa !

propaideia( )
i in range(1,10):
jinrange(1,10):
orint (“%2i” % (i*j), i*j,end =" ")
orint ()

2 TN CUVEXELA UE F5 popTwVOoUE TO UTTOTIPOYPALLUOL OTOV
SLEPUNVEUTA KoL 0T YPAULUN EVTOAWV Silvouue
>>> propaideia( )



KoaAn Mpaktikn: oAa o€ 1 voikokvpeusva ©

e Otav teAelwooupe tnv 1" doknon Kat EEKLVACOUUE TNV 2" aVOLYOUE
VEO apxelo 1 opllouvpue KABe aoknon ooV ocuvaptnon

* Exoupe OAEC TIC lOKNOELC O€ €va apXEeio, TO PopTWVOULE pLa popa
le F5 ko ekteAovUpe omnolo BEAouE Ao Th VPO EVTOAWV.

askisi_1():
i (1,10):
print (i*i )
askisi_2():
i (1,10):

print (i*i*i)

askisi_3():
sum =0
i (1,10):
sum =sum + i
sum

>>> askisi_2()
?7?

>>> askisi_1()
?7?

>>> askisi_3()
?7?



H wpa Tov ano@pacewyv

AnAnc Ermtidoyng ZuvBetnc Emdoyng

if <ouvBnkn> : if <ouvBnkn> :
<EvtoAec> <EvtoAéc 1>
else:

<Evtoléc 2>

MoAAarAng emAoyng

if <ouvbnkn> :
<EvtoAéc 1>

elif <ouvlnkn2> :
<EvtoAéc_2>

else :
<EvtoAéc 3>

Mpocoxn!!! OL ecoxec mailouv poAo. H otoiyxlon pag delyvel o€ moLo

KAQdO avnkel KB evtoAn



EmiAéyovpe.... Aopr) EmAoync ©

2uvOetn Aoun EmtAoyng

if x <0:
print ( “apvntikoc” )
else :
if x<10:
print ( “pnovolndroc” )
else :
if x<100:

print ( “Subndroc” )
print ( “end if” )

MoAAartAR Aopn EmtAoync

if x <0:

print ( “apvntikoc” )
elif x<10:

print ( “pnovoldndroc” )
elif x<100:

print ( “6ubndroc” )
print ( “end if” )




EmiAéyovpe.... Aopr) EmAoync ©

if x <=0:

print ( “apvntikoc” )

print ( “n unoev” )
else :

print ( “Getikoc” )
print ( “aplOpoc” )

if x <=0:
print ( “apvntikoc” )
print ( “n unodev ” )
else :
print ( “Betikoc” )
print ( “aplBpoc” )

* Mpocoxn!!! H ecoxn tou pmAok evtoAwv tnc if kaBopilel oLec

eVTOAEC Oa exkteEAEOTOUV

* (ecoxn = epdpwAevpévn doun = 4 keva R tab)

* KAaowko AaBog: =exvapue to

“w ,n”n
[ ]

* TL Ba epdaviocouv ta mapanavw THApoTo Kwdika yio X=0;




Y{YynAov emmeESov Suvaikn yYAwooa

maximum(a,b) :
a>b
a  * Auvaulko cvotnua TUMWV

* Lazy Evaluation

b

* Mnv KQVELC CNUEPO OLUTO TTOU UTTOPEIC v
avaBaAleic yio avpto © (Mpoooyn! Aev
LoxUeL yLa 1o StaBaoua otic eéeTaoelq)

>>> maximum(40,67) oAU uPnAou erunedou (PeuvdoyAwooa)
6/

>>> maximum(3.14, 2.718)
3.14

>>> maximum(“Monty Python", "Monte Carlo")
"Monty Python'



EvtoAn elcodou



EvtoAn eltcodou

H evowpatwpévn ocuvaptnon input() xpnotuomnoteitat yia tnv eloodo €dopévwv amno to
NANKTPOAOYL0. Emlotpédel tnv eloodo os popdn string:

>>> x = input()
5
>>> print (x+7)
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#9>", line 1, in <module>
print (x+7)
TypeError: can only concatenate str (not "int") to str

Emtewdn to x eivaul string, dev eival duvati n npocOeon '5' + 7.
Edw Oa aAAdou e TUMO, ElTE SLOTNPWVTOG TOV APXLKO TUTIO TN X:

>»>> x = input () >>> x = input ()
5

i . 5
>>> print (int (x)+7) >>> print (int(x)+7)
12

12

’ ’ }>>, ’ ’ >>»> x = int{input () )
eite aAAafovtag Tov katd tnv eKxwpnen: >
{clasgp'int'>

>>> print (x+7)

12



EvtoAn eltcodou

H input() prmopet va cupmepAapBAavel wg OpLopa KoL Eva LAVURA TIPOC TOV XPAOTN:

# 'Eva mpoypapa yLa UTIOAOYLOHMOUG O KUKAO akTivag R
pi =3.14 # H Tiur Touv 1T

r = float(input("Awote TNV aktiva r tov KUKAoUL:"))

perifereia = 2*pi*r
emvadon = pi*r**2

print("H mtepludpEpela Tov KUKAOUL e akTiva”, r, "eival:", perifereia)
print("To epBadov Tou KUKAOUL pe aktiva”, r, "sival:", emvadon)

AGOTE TOV CKTIvx ¥ ToUv KUKhow:5s
H nmepupéfpela ToU KUKAOU UWE okTive 5.0 givee: 31.400000000000002
To FUpoEovV ToU KUKAOU WE oKTive 5.0 Elvoi: 78.5
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Extuniwoelc... (cuvexeLa)

Elval Suvatov va kaBopiooupe tn popdomnoinon petapAntwv e§0dov, OTWCE yLa
napadelypo tov apltOpo twv dekadikwv Pndiwv evoc mpaypatikov aplBpou:

#'Eva mpOypa L YLOL TOV UTTOAOYLOMO TG YEWHETPLOG TOU KUKAOU aKtivag R
pi =3.14 # n T Tou

r = float(input("Awote tnv aktiva r tou kUKkAou:"))

perifereia = 2*pi*r

emvadon = pi*r**2

print("Nepwpépera”, perifereia, end=" ") # Aev aAAdaleL n ypappn
print("Eppadov”, emvadon)

print "Aktiva:%5d, nepidépera:%5.2f kol epBadov: %4.1f" % (r, perifereia, emvadon))

print("EvaAAaktika pe fstring:")
print(f'Axktiva:{r:5.0f}, nepipépsera:{perifereia:5.2f}, kaiL eufadov:{emvadon:4.1f}")

AwoTE TNV OKTiVA I TOU KUKAOU:5

MNepipépeia 31.400000000000002 EpBadov 78.5
AxTiva: 5, epipépeia:31.40 kai epBadov: 78.5
EvaAAakTIKG e fstring:

AxTiva: 5, repipépeia:31.40, kair epBadov: 78.5
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TUTTOI HOPYOTTOINONG EMPAVIONG
>>> the_name = "Petros”

>>> the_age = 20

* Mopdormnoinon pe to cUpBoAo %

>>> "Name: %s, Age: %s"%(the_name,the_age)
‘Name: Petros, Age: 20"

® Mopdomnoinon pe tnv pEBodo . format() Tng
OUMBOAOCELPAC

>>> "Name: {}, Age: {}".format(the_name,the_age)
‘Name: Petros, Age: 20"

® Me Sadoxikry ouvEeon strings
>>> "Name: " + the_name + ", Age: " + str(the_age)
'Name: Petros, Age: 20'
® Mg print
>>> print("Name:", the_name, ", Age:", the_age)
Name: Petros , Age: 20

71



2 UMBoAocceIpEc (str) - Ti givail ...

e JupuBoAooselpa sival pla akoAouBia xopakTipwy Tou opLoBeteital amo
(evyn €OLKWV CUUPOAWV.

e JUUBoAa oplodetnonc cupuBolooelpac pmopet va eival: (o) ta pova
geloaywyka 'abc', (B) ta dutAa seloaywywka "abc”, (y) tpla Stadoxika pova
eloaywyka "abc', (8) tpia dStadoyika SumAd eloaywyka Mabe"".

* H Python xpnowpomnotet kwdikomoinon Unicode.

# MetaBAntn s anoktd tuno dedopEvwy string
>>> s = 'This is an example'

# TputAQ eLOAYWYLKA yLa CURBOAOCELPEG TTOU
KotoAapBavouv
# TMOAAEC YPOAUMEG
>>>s2 =""This is a
multiline
example'"'
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2.UUBoAoCeIpEC (str) - OpioBETnon ...

AutAd kol TPUTAQ eloaywykd. Mapadeiypota:

>
e
e

SyntaxError:

e
e
>
>

strl
str
str3

strd
str5
stro
str’

'abeca'
n El.bﬂd"

11 TE..deT L.
mmm abc d'ﬂ' T ar
Illab:dll'l'
1 Iabﬂdlﬂ

invalid syntax

>>> print (strl)
abecd

>>> print (str2)
abecd

>>> print (strd)
abecdad

>>> print (str5)
abeocd

>>> print (str6)
"abcd™

>>> print (str7)
"abed?
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‘EAeyyoc/Anodaon - Emavainyn

1. ‘'EAeyyxog kat Anodaon He if
2. EmavaAnyn pe while
3. EmavaAnyn pe for...ra nge

* MntAok evtoAwv - Ztoixion
* TeAEOTECG OLUYKPLONG - AOYLKEC TIHEG - Aoyikol TEAEOTEG
* JUvOetec NoykeG Ekppaoelg (ZuvOnkeg)

for ...
range

if while
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ANAO OANOKAHPQMENO NMPOIPAMMA ME
AOMH EAEIXOY - A[TOOA2H

$ MAPAAEITMA ATIAOY EAETOY - ZYNOHKEZ (Conditions) pe emovdAnyn epdtnonc

age=input ("\nloco ypovav elaut; ')
len(age)==0:  # Av 0 yprotnc motfoet Enter Bu yiver éfodoc amd to mpdypoppc
print ("\n --- Téhoc mpoypémpuatoc---")
$ break or continue or fail
1nt (age)>=18:
print ("Etowt evihixac') # Ruth ypoppy o eppaviotel povo ov LoyUeL 1 ouveren

print ("Efout ANHAIKOZ !')
print('='#20) # vty  ypopuq Ba exteheotel oe xdBe meplntaoy

* AMUVTIKOC MPOYyPAMHATIOMOGC: Tt 6a cupBei av
.. 0 XpNOTNG dWOEL ... Eva pr OETIKO OKEPALO APLOUO;
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ET[anAI’] QDI’] = AUUVTIKOC TIPOYPaUUQATIOLOC

# MNpoypappa eEAEyxou BETIKOU akEpaLou aplBpol amo to Xprnotn

print("\nEAEXOZ OETIKOY AKEPAIOY APIOMOY')

while True:
try:

x = int(input("\nAwoe £vav BeTko akepato aplOuo:'))
if x<0:

print('O aplBuoc',x, '6ev eival Betikoc\n')
elif x>0:

print('O apBuoc',x, 'EINAI Betikoc')
elif x==0:

print("\n\nAwoate pndév (0) \nE=OAOZ ANO TO NMPOrPAMMA')

except:

print('To 6edopévo nou sloayayate dev eival akepaLog apltOuoc')



AMUVTIKOG TTPOYPOAMMATIOMOG ME While

while True:
a str = input ("opLéuntic = ")
b str = input ("nopovopootig = ")

f EAéyyoupe av Kol ol d00 £106dol anmotehouviatl pévo and oplbuolc
1f a str.isdigit() and b str.isdigit():

a = int (a str) B
b = int(b str)

if b != 0:
print ("mniiko =", a/b)
break
else:
print ("0 nopovopaotAc dev pnopel va elvoat pndév. Mpoonddnoe Eovd.")
else:

print ("MopokoAd €lodyete aképalouc aplbuodc.™)




Aopun try - except

try:
a = int(input("apiOuntag = "))
b = int(input ("napovopactigc = "))
print("nnAixo =", a/b)

except:

print ("O uvnmoloyiLopdg dev pmopei va yiver.")
print ("TéAog¢ uvmoloytlopoy.")

apLéuntng = 4
napovouaoctng = 0

O unoAoyLoudg dev unopel vo yivel. H try [[pOO'T[(XGSIL va
) ) EKTEAEOEL TOV KWOLKA OTO
TEANOC UNIOAOY LOUOU.

block kat av gupBel
apLOuntAc = 3 opAaApa eKTEAEL TNV
MOPOVOUXOTAHC = k except.

O unoAoyLoupdbg dev unopel vo yivel.
TéANOQ UTIOAOY LOUOU.

apLéunthc = 5 APOvTIKOS TPOYPOUUATIGHOG

IOPOVOUNOTAG = 2 (defensive programming)
nniAixo = 2.5

TéNOQ UTIOAOY LOUOU.




from timeit import default timer as timer

# Mn avadpouiko¢ aAyopiduoc urmoAoyiouou
# tou N-ootou api8uou Fibonacci
def fibonacci(N):
fibl = fib2 = fib = 1
for i in range(3,N+1):
fib = fibl+fib2
fibl=fib2
fib2=Ffib
return fib



H evtoAn emavainync while

Ot EvtoAec ekteAovvTol ylo
000 LoYUEL (=True) n
2uvOnkn.

while <ZuvOAkn> :

<EvtoAéc>

H ocuvBnkn eivatl pa AoyLkn ekppocn n omolor EXEL TLUN

True N False

2. Av elval True

Metapfaon oto BAua l

emtavaAnyn

gkteAovvTal oL EVToAEc

AkoAouBia Bnpatwyv ektéAeonc tnc evtoAng while:
1. Amotwuatol n 2uvenkn ko

3. Av eival False n emavaAnyn teppatifetol Kot
EKTEAELTOL N EVTOAN TIOU ELvVOL OIPUECOWE LETA TNV




Ad@aplOunTika

0 1 2 3 4 5
— T T ] |P>>w= “Python”

P °Y" [ "T"|"H | "O" | °'N >>> len( w )

6 5 -4 3 2 1 3

>>> print (w[5]+w[4]+w[2])

>>> print ( w[-1]+w[-6] ) ?
? >>> wW[5]+w[4]+w[2]
>>> “Python”[0] ?
?

>>> str( 123 ) == 123" and int( ‘123" ) == 123
?




Ad@aplOunTika

0 1 2 3 4 5
— T — >>>w = “Python”
P* Y |"T"|"H |"O" | °N >>> len( w )
6 5 -4 3 2 1
6
>>> print (w[5]+w[4]+w[2])
>>> print ( w[-1]+w[-6] ) NOT
NP >>> W[5]+W[4]+W[2]
>>> “Python”[0] ‘NOT’
IPI

>>> str( 123 ) == ‘123" and int( 123" ) == 123
True




AA@aplOunTika - Strings

>>>a="“one” ; b="“two” [|>>>len(a+b)

>>>a<b 6

True >>> “py” in “python”
>>>3 % (a+“" +b) True

'one twoone twoone two’ [>>> “tron” not in “python”
>>> lang = “python” True

>>> |ang[0] = “)” >>> “python” == ‘python’

TypeError: 'str' object does not | Trye
support item assignment

* H npoomnélaon oe kKAOe ypAppa Tou string yivetal 0nwc og Evav mivaka,
LOVO TtoU OEV UTTOPOU LE VOL TPOTIOTIOLNCOULLE TOL TIEPLEXOUEVA TOU.



Apaoctnprotnta: 'EAcyyoc email

* Na ypayete pla ouvaptnon isEmail( email ) n omota Ba d€xetal pLa
oupBolooslpa kot Ba eAEyxel av amoteAel eAAnvikn StevBuvon
NAeKTpOVIKNC aAAnAoypadiog, SnAadrn pEMEL va TIEPLEXEL TOV
Xopaktnpa ‘@’ ko va £xeL kataAnén ‘.gr’

isEmail( email ):
m = len ( email )
email[m-3] + email[m-2] + email[m-1] == “gr’ \
‘@’ email




H doun 8cdopuevmv Alota

0 1 2 3 5 6 7
1 |1 | 2 3 8 |13 |21
g 7 6 5 3 2 a1

>>>fib=1[1,1,2,3,5,8,13, 21]
>>> |en( fib )

3

>>> print ( fib[-1]+fib[-2] )

34

>>> fib = fib + [ fib[6] + fib[7] ]
>>> str( fib )

11,1, 2,3,5,8,13, 21, 34]

>>> len( fib)

9

>>> 34 in fib
True

>>> |ist( “abc” )
[‘@’, ‘b’, ‘C]




H evtoAn emavainyinc for yia dtaoyion Alotag

Ot EvtoAec ekteAovvTol ylo

, , , for item in List :
KaBe otoLeLo TNC AloTac.

<EvtoAéc>

Ot EvtoA£c ekteAouvtal TOoeC GOPEC OOEC €lval Kal Ta
otolxela tnc Alotac

strangelist = [6, False, “False”, [0,1],[1,[[1] ]
for element in strangelist:
print( 3*element, end =" ")

18 0 FalseFalseFalse [0,1,0,1,0,1] [] [[1, [ []]




O cvvapTNOLHKOC TeEAESTIC list

O teAeotnC list OEXETAL EVAL AVTLKELUEVO KOl TO LETOATPETIEL
o€ Alota €pOO0OV N PETATPOTIN AUTH opileTal.

>>> Iist( “uniwa” >>> |ist( )
[ l" ! i J', IWJJ fa}' ] [ ]
>>> Ilst( ") >>> list( ")

[* 7] []

>>> |ist(False )

TypeError: ‘bool’ Object is not iterable
>>> |ist( str( “False” ) )

[P, @, T, 5, ]

>>> |ist( “ " )

[f! f ! f ! f.!.l‘.l'.l‘.l']
! ! ! ! !



H cvuvaptnon range

H cuvaptnon range(A, M, B) emiotpedel pio Alota aplOpwv
aro 1o A pexpL to M pe BAua B. To M dev oupmepthapBavetal
otn Alota. MNpEmel Opwc va epapUOoOULE Tov TeAeoTN list yLa
va dnuoupynOei n Alota.

>>> range( 5 ) >>> |ist( range(0) )
range(0,5) []

>>> |ist( range(5) ) ) >>> |ist( range(1) )
0,1, 2,3, 4] [0]

>>> |ist( range(1, 10, 2) ) >>> |ist( range(-1) )
[1,3,5,7,9] []

>>> |ist( range(10, 1, -2) ) |>>> list( range(—-100) )
[10, 8, 6, 4, 2] [ ]




H evtoAn emavainyinc for

for index inrange(A, M, B) :

<EvtoA&g>

OL EvtoAec ektehoUvtal yia 6edopevo aplBuo emavalnPewy .

H evtoAn autn Xpnolponoleital otav yvwpl{ou e K Twv
NPOTEPWV TO TTANBOC TWV emavoANPewv

for index inrange(A, M, B) :| |index=A
print(index) while index <M :

print(index)

index = index + 1




Iooduvvapia dopuwv for / while

Ot EvtoAec ekteAouvTtal Kol oTLc SUO TIEPLITTWOELC YL TOV
1610 aplOpo enovaAnPewv. Opwc N TEALKN TN Tov index
LLETA TO TEAOC TNC emavaAnync dev ival n dLa.

for index inrange( 1, 10, 4) :
print(index, end = “ ”)

print(“teAwkn tiun =7, index )

159
TEAlKA TN = 9

index =1

while index<10:
print(index, end =" ”)
index = index + 4

print(“teAwkn Tiun =7, index )

159
TeAlkn Tiun = 13




ALyoplOpoc VPeoTC MPWTWV APLOUWV

OMot oL aptBpuot pikpotepot tou N eival miBavol SLaPETEC Tov.

def 1sPrime (n) :

for J 1in IﬂﬂgE{E n):

1T (n%]==0):
return Fals

o o ¥ o

def allPrimes (n) :

primes = 0
for 1 1n range (2,
1f 1sPrime (1 }
primes = pr
return primes

H return SLakomtel apeoa
TNV eKTEAEON TNG
ouVAPTNONG KoL ETILOTPEDEL
TNV TR 0To onUElo Tou
TIPOYPALLUOTOC QIO TO
orolo KAnBnke

imes + 1

[MpoCOXN OTLC OTOLXLOELC




ALyoplOpoc sVpeonc TPp@wTwV apltOpwv Il

Apkel va eAeyéoupe pexpL tn pila tou apBuou! Mmnopeite va

okedteite ylati?

from math Import

def 1sPrime (n) :
root =

for j_;:

1T (n%g)==

def allPrimes(n) :

primes = 0
for 1 1n range
1T 1sPrime
primes

return pIiI'L'IES

(2
(1

sgrt

)
pL

int (sgrt(n))+1
range (2, root) :

}:_

n):

Noapatnpnote OtL n anodoon
¢ allPrimes BeAtiwOnke
OUWC N cuvaptnon 6ev
aAAate kaBoAou!!!

To XQpOKTNPLOTLKO QLUTO
AEyetal avetaptnoia Twv
UTTOTIPOY PO LATWV

imes + 1




E@appoyn: Tayvdpoukoc Kwdikac

Na ypayete pia ouvvaptnon isPostalCode( pc ) n omota Ba d€xeTal
uia cupBolooelpa kat Ba eAEyyxel av amnotelel mevtapndlo
TOXUOPOULKO KWOLKAL.

isPostalCode( pc ):
digits = ‘0123456789’
symbol pC:
symbol digits:
False

len( pc ) ==




E@appoyn: Metpape @ wvnevta

Na ypayete pa ouvaptnon count vowels( word ) n omota Ba
dexetal pLa A€€n kot Ba petpael ko Ba emiotpePel To MANBOC TwV
dwvnevtwy TnS A&ENc, T.X.

count_vowels(“Abracadabra Python”) =7

count_vowels( word ):
vowels = “AEIOUaeiou”
count=0
letter word : # TopatnproTE TN XProN TOU
letter vowels:  #teleotrin
count +=1
count




AA@aplOuntiko.split( Araywplotig )




ALOTEC KL AAPAPLOUNTIKA

* MmtopoUpe armo eva aApaplOpunTIKO Vol TAPOULE (Lot Alota aro
XopaKktnpec pe tov teheotn list N pla Alota amo A€l pe tnv
neBodo split.

s = “python”

slist = list(“python” ) # ['p, 'y, t)h, ‘0, n]
“a,b,c,d”.split(’)) # [‘a’, ‘b, ‘c’, ‘d]

word = “ABRA CAD ABRA”

w_list = word.split() # [“ABRA”, “CAD”, “ABRA”]
delimiter = “-”

w_str =w_list[0] + "+ w_list[1] + - + w_list[2]
# “ABRA-CAD-ABRA”
w_str.split( delimiter ) # [“ABRA”, “CAD”, “ABRA”]




Alotec kKot ad@aprOuntika I1

Avtiotpoda UmopoUpE va SnULoupynNoou e Eva aAdoaplOpntiko
aro pa Alota e Tnv join.

>>>slist = [ ‘p/, 'Y/, ‘t), ‘h’, ‘0, ‘'n’ ]
>>> delimiter = “

>>> s = delimiter.join( slist )

>>> print( s )

python

>>>slist=[ ‘17, ‘2’ ‘3’ ‘4’ ‘5" ]
>>> s = ‘4 join( slist )
‘1+2+3+4+5’




[ToAAamAn elcaywyt) dedopevwy

Otav B€Aovpe va eloayou e oA dedopeva otnv oL
VPO OE HETAPANTEC LE ULOL EVTOAN XPNOLUOTIOLOUUE TO
nopakaTw Wlwpa:

varl, var2, var3, ... = input().split()

>>>a, b, ¢, d = input().split()
35813

>>> print(a+b,c+d)

35" ‘813’

>>> int(c)+int(d)

21




Elcaywyn nuepounviac

Mua npuepopnvia eltoayetat we aAdaplduntiko. Av BEAoupe
VOl OTTOLLOVWOOULLE TOV UNVA N TO £TOC WC AKEPOLLO ApLOUO
0€ L LeToBANTH XPNOLLLOTIOLOULLE TNV £ENC EVTOAN

day, month, year = input().split()

>>»> date = '07-05-2019"

>>> day, month, year = date.split("-")

>>> day + "/" + month + "/" + year

'07/05/2019"

>>>» day, month, vyear = int(day), int(month), int (year)
>>>» print (day, month, vyear)

7 5 2019

>>>» print (day+l, month+l, vyear+1l)

8 6 2020




TeAEOTNC KATATUNONC : YIX CUUPOAOCELPEG

O 1 2 3 4 65 6

S5 6 7 8
Monty‘ |P‘y‘t‘h‘o‘ni
=2=11 =10 =9 =8"=7 =% = e

[-12:—7]




[Ipageic o€ AlOTEG

* l[oyUel kol €dw 0 TEAEOTNC KATATUNONC () Ow¢ ota strings.

* OuWC pmopoUE va TIPOOBETOV UE, KAl VOl alpaLpOU LE CTOLXELOL
eAvL=[], toteL=L+[3]=[3]

eL+[4]=[3, 4]

* O TeEAEOTNG + OUVEVWVEL AlOTEC O€ Lo VEQ AlotaL.

>>>fib=[1, 2, 3,5, 8,13, 21] | [>>> fib[-8: -4:1]
>>> fib[ : ] +fib[:] ==2 *fib ||[1, 2, 3]
True >>> fib[: : -1]

>>> fib[0 : len (fib) : 2] 21, 13,8, 5, 3, 2, 1]

11, 3, 8, 21]

>>> fib += [34] #fib==[1, 2, 3,5, 8, 13, 21, 34]




ALUVTLKOC TIPOYP AU UOTIOUOC



>paApata xpovou ekteEAeonc (runtime errors)

a = int(input("aptOpntag = "))

b = int (input ("napovopacthg = "))
print("nnAiko =", a/b)

print ("TéAo¢ umoAoyLopovu.")

AvdAoya pe Tnv €icodo, PIropei va Tpéel cwoTd:

apLOpntag = 5
MaPOVOpaCTHG = 2
nnAiko = 2.5
TéAOG UNOAOYLOHOU.

Nw¢ npootateVOVUE
TOV KWOLKA pog oo
o 1 BXE: TéTola opaApara;

apLéuntig = 4
noapovopactigc = 0
Traceback (most recent call last):
File "/Users/eap/plipro/test.py", line 3, in,,
<module>
print("nnAiko =", a/b)
ZeroDivisionError: division by zero



V]

= int (input("apLOunthg = "))

b = int (input ("napovopactHgc = "))

b==0:

print ("O vmoloyiopdg dev pmopei va yiver.")

print("nnAixko =", a/b)
print ("TéAo¢ uvmoAoyLopoU.")

apLéuntic = 4
napovopacthg = 0

O UnoAoyLopdg dev pmopei va yivel. zwotél

TéAog umoloyLopou.

apLOunthg = 3
napovopactig = k
Traceback (most recent call last):
File "/Users/eap/plipro/test.py", line 2, in <module>
b = int(input ("napovopactiic = "))
ValueError: invalid literal for int() with base 10: 'k'
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AUUVTIKOC TTPOYPOAMMATIONOC UE while

a str = input ("wpiopntic = ")

b str = input ("napovopoctfic = ")

t EAéyyoupe av Kol oL 800 £1006d0L amoTeioUvial povo ond oplBuolc
a str.isdigit() b str.isdigit():

a = int(a_str)

b = int (b str)

b !'= 0:
print ("nmniixko =", a/b)
e Eove.™)

<

print ("O mapovopootic dev umopsl va gival undév. Mpoonddno

. oy ~17T AT W
[ET (EpaLouc apLOupouc.™)

rint ("HopoKoA® €LOXYETE OK
Y

|
Mropei va xpnoipotroinei evaAAaKTIKA TO .isdecimal 81611 arodéxeTal n cuvdpTnon int Kal pévo autd.

* AokipdoTe 10!
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Aopun try - except

try:
a = int(input("apitOuntfig = "))

b int (input ("napovopacthg = "))
print ("nnAixo =", a/b)
except:

print ("O unoloyiopdg dev pmopei va yiver.")
print ("Télog vmoloylopoU.")

apLOpntig = 4

HapOVORAGTAC = 0 H try mpoomaBel va

O uvnoloyLopd¢ Sev umopei va yivel. EKTEAEOEL TOV KWOLKO OTO
TEXOG UNOAOYLOHOU. block kat av oupBei
apLéuntfic = 3 O'CI)(’I)\HQ EKTE}\ELTHV
noPOVOpaoTHG = k except_

O unoloyLopédg dev pmopei va yivel.

TéAOG UNOAOYLOHOU.
apLOuntfig = 5 AHVOVTIKOG TPOYPOULATIOUOG @Q‘
IMOPOVOHACTAHG = 2 (defensive programming)

nnAiko = 2.5
TéAOG UNOAOYLOHOU.



[TIpotepalOTNTA O€ OCUVOETEC MPOTAOELC

H mpotepalotnta o€ ekPpAoELS OTAV UTIAPXOUV TTOAAA €16 TEAEOTWV
elva:

AplBuntikoi -> 20ykpLong -> Aoykol
Y€ TETOLEC EKPPACELC TO ATOTEAEOMA lval tavta AoyLko (boolean).

Mia €kdpaon pe AoyLKO amoTEAECHA AEYETAL KOL CUVONKN.

>>>» | print (345<=8 2%%2=710)
False



Mwc Ba mopaleipoupe eva KOUUATL TOU
Bpoyxou

# H Continue ypnoipolomoleitol ov BEAETE va DATE OTOV EmOREVN emorvaAmin
# ohhd yoplc vo EXTEAEOTOUV KOMOLEC EVIOAEC pEOX OTO oGux TG emovahnine

108



ErtavaAnyn peoa oe emavainyn
(OwAlaocpevol Bpoyol)

* ANULOUPYNOTE EVal TPOYPALLUO TIOU EKTUTIWVEL TNV TtpoTtaideta (1 X10 ... 10 X 10)

$ EnovdAnyn péoo otqv enavddnin (dodioopévol fpdyot)
$ Mlvaxac Tpoma(de Lac

1 1n range(1,11):
] 1n range (1,11):

$ B4l fva otnhoféTy yio v TumdoeL petd oty 8 oThAn

$ ¥t 1o end="" yior vor mopopte tvel og quth T Béon va pnv aAAGEeL ypampy
print (i*3,"\t',end=""

print("\n')
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Napadelypata pe tnv EvtoAn emavainync
for

s = 'The first example' number = 1234
c s : digit str (number) :
print(c) print(digit)

B W Nk

o ~'0
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Aopéc Aedopévwv: AlOTEC



Aopec Aedopevwy ALOTEC

® OuAiotec eival Sopéc Sedopévwv oL omtoleg Lmopouv va ITEPLEXOUV
OTOLOSATIOTE TUTIO OTOLXELWV.

°* mylist = [1, 2, "a", 3.4]

®  Avadepopaote ota otoxeia tnE Alotag HEow tnE O€onc Touc (oL deiktec
apxilouv ano 0)

®  Npoomnélaon TpunpAtwyv Aiotog pe xprion tou teAeotn [start:end:step]
(tepayiopndg)

®  NpooBnkn octowyeiwv
M£Bobo¢ .append() : mpooBEteL véo otolxeio oto TEAOG TNG AloTag
M£B0b0¢ .insert() : eLodyeL vEo oToLXElO OE OUYKEKPLUEVN BEon NG AloTag.
M£Bobo¢ .extend() : mtpooBEteL véa Alota oto TEAOG pLag AAAnG Alotog
TeAeot|G + : cuvEVwon dUo Alotwv
TeAeotg * akEpatlog : emavaAnyn twv otolxeiwv Alotag
®* Adaipeon otoyeiwv
M£B0b0o¢ .pop() : adarpei kat emiotpEdeL To TEAEUTAiO oTOLXELO TNG AloTag av v 600«El
OpLopa 1} TO oToLKElo ot B€on movu Sivetal w¢ OpLlopa

Mé£Bodog .remove() : adaipei cuyKekpLEVO oTOLXELO (TNV ITPWTN TOU ERDAVLON EVTOG TNG
Aiotag), maipvovtag we 6pLopa THV TLHK TOU OTOLXELOU TtpoG Slaypadr). Av bev untap)eL
T0 po¢ draypadn otoxelo otn Alota, npokaAsital cpaApa.

TeAeotng del li[@<on] : ivovtac tn O€on tou ctoeiov npog dwaypadn



Nilotec: MEBobdol Kol TEAEOTEC

* MpocOnKn otoelwv
* Mé&Boboc¢ .append() : mpocBEteL vEo otolyelo oto TEAo¢ TNC AloTag
* Mé£Boboc .insert() : eLodyel VEo otolXelo o ouykekpLuEvn J€on tng Alotac.
* Mé&Boboc¢ .extend() : mpooBeTel véa Alota 0To TEAOC Mo AAANG AloTag
e Teleotnc + : ouvevwon V0o AloTwv
* Teleotnc * aképarog : emavaAndn Twv otoyeiwv Alotag

* Adaipeon otolxeiwv
* MéBobdoc¢ pop() acboupst Kol ETILOTPEDEL TO TEAEUTUIO orou(eto NG Alotac av
dev 600¢el Oplopa 1] To otolxeio otn B€on mou Sivetal w¢ OpLopa

. Meeoéoq .remove() : acboupst ouyKEKptusvo GTOL)(ELO (tnv npwtr] ToU gudavion
EVTOC TNG )\Lotaq) naipvovtog wg oplopa mv TLUA Tou otolxeiou mpog Slaypadn.
Av bev unapyel to tpocg Staypadn otolxeio otn Alota, tpokaAeitoal opaApa.

* Teleotnc del li[Bon] : divovtacg tn Y€on tou otolyeiov mpocg dtaypadn
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Mpadéelc og AloTtec

[ 'example', 0, 1, 2, 2, 3]

>>> mylist.append(4)
>>> mylist

['example', @0, 1, 2, 2, 3, 4]

>>> mylist
[ 'example', 0, 1, 2, 2, 3, 4,

>>> mylist.remove(2)
>>> mylist
[ 'example', 0, 1, 2, 3, 4, 4,

>>> mylist.pop()
>>> mylist
[ 'example', 0, 1, 2, 3, 4, 4]

>>> mylist = [“example”, 0, 1, 2]
>>> mylist = mylist + [2, 3]
>>> mylist

>>> mylist.extend( [4, "test'] )

4, 'test']

"test’]

20/11/2024
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EudwAevpevVeC AlOTEC

1i = ['a’, 'b', ['cc’, 'dd", ['eee’, 'fff']],
g’ h']

print(1i[2])

orint(1i[2][2]) nn-nn
orint(1i[2]1[2][@]) i) nn-
['cc', 'dd', ['eee', 'fff']] i2](2] mm

['eee', 'fff']
eee
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Anpovpyla avTlypa@ov pac AloTac

H ekdpaon primes[ : ] dnuouvpyel

Python 3.6 gva avtiypado tn¢ Alotacg primes.

primezs = [2,3,5,7,11]

O teAeotnc anodoonc tung =, dev

alias = primes
“opy = primes[:] dnuloupyel avtiypado. AnoteAel
alias[1l] = 201°% ) , ,
=+ 5 printi{alias) avadopa otnv woLa Alota.
printi{primes)
print{<opy) Frames Objects
Global frame list
| |0 |1 z |z |4
primes | &~ _~ > | 2019 | 5|7 11
alias |&
copy | &———m—m~ list
a0 |1 |2 |3 |4
2 | 3 5| 7 11




Mé£0odoc append:

IIpooOnkn oTotyeiov oTO TEAOC TNC AloTAC

Niota.append( ototyeio )

>>> numbers =[] # Snuioupyla kevic Alotag
>>> numbers.append(8) # numbers ==[ 8]
>>> numbers.append(13)  #numbers==[8, 13]

>>> numbers.append( numbers[0] + numbers[1])
>>> print( numbers )
[ 8,13, 21]




Mé£0odoc append:

IIpooOnkn oTotyeiov oTO TEAOC TNC AloTAC

Mpoooxn!!!

Niota.append( otoiyeio ) # Niota = Niota + otolXEio

def add2List( List, item) : def addTolList( List, item) :
List = List + [ item ] List = List.append( item )

>>> List=[3,5, 8] >>> List=[3,5, 8]

>>> add2List( List, 13 ) >>> addTolist( List, 13 )

>>> print( List ) >>> print( List )

[3,5,8] [3,5,8,13]




Mé£0odoc append:

IIpooOnkn oTotyeiov oTO TEAOC TNC AloTAC

def add2List( List, item) : def addTolList( List, item) :
List = List + [ item ] List = List.append( item )

# Anuovpyel pla véa Alota

avtiypado tnc apxLkAC Ko # Tpomomnolei tn Alota

NPOCOETEL TO VEO OTOLKELD item npooBETovTaC TO VEO OTOLXELO

OTO TEAOG TNC. item oto TEAOC TNC.

>>> List=[3,5, 8] >>> List=[3,5,8]

>>> add2List( List, 13 ) >>> addTolList( List, 13)

>>> print( List ) >>> print( List )

[3,5,8] [3,5,8,13]




Mée£0odoc¢ insert:
IIpooOnkn otolyeiov o€ OVYKEKPLUEYVN Béon ot AloTa

Niota.insert( 9€on, otoixeio )

Elodyel to <otolyeio> otn B€on <B£on> tnc Alotag ‘

>>> numbers = [§, 21 ]

>>> numbers.insert(0, 5) #numbers==[5,8,21]

>>> numbers.insert(2, 13) #numbers==[5,8, 13,21]

>>> numbers.insert(len(numbers), 34) # numbers.append(34)

fib.insert( len(fib), 34 ) === fib.append(34)




Mée£0odoc pop:

Alxypaen otolyeiov amo Tn Alota

Alaypadel To otolxeio tou Bploketol
otn B6€on <B£on> tnc Alotac Kat to
ETILOTPEDEL WC ATIOTEAEC AL

Niota.pop([ O¢on])

>>>fib=1[3,5, 8, 13, 21, 34,55 ]

>>> fib.pop() # Awaypadr tou tehevutaiou ototyeiou (55)

>>> fib.pop( 0) # Awaypadr tou npwtou otoleiou (3)

>>> print( fib )
[5, 8,13, 21, 34 ]

>>> fib.pop(3) # Awaypadn tou 4° ctoleiou (21)
>>> fib.pop( len( fib )-1) # Awaypadr tou tehevtaiov ototyeiou




Ataywplopoc Alotac

Na ypaete eva npoypoppa to onoio dedopevnc po Alotag
akEpaALwV aplBpwv Ba Staxwpilel Touc aplBuolc oe duo VEEC ALOTEC,
LLLOL VLo TOUC BETIKOUC Kol pLal yia Touc apvntikouc. OL opoonuot
aplOpoi dev mpemel va aAAdéouv oelpd PETOED TOUC.

numbers=[2,-1, 8, 4, -5, -7 ] Kovovikd Ba émpeme petd
positives = negatives =[] #bug || TNV EKTEAEON TOU

TIPOVPOALLOTOC OL ALOTEC val
number in numbers : ,p YPOHH ,q °
£YOUV TLC TIUEC:

number >0 : positives = [2, 8, 4, ]

positives += [ number ] negatives = [-1, -5, -7]
number <0 : OHWE v rererereenenen.

negatives += [ number ] kaL oL Suo elval (oeg pe TtV

apxlkn Atota!




Aloaywplopoc Alotac

numbers = [2, -1, 8, -9, —1]
positives = negatives [ ]
for number 1n numbers
1t number > 0
positives += [ number ]
=111t number < 0 :
negatives += [ number ]
>>> print (positives)
4 [2.-' _l.r Er_, 4: —5_, _?]
KOL’L 0L Vo MET(?LBN]T"EC >>> print (negatives)
delyvouv otnv dLa Alota (2, -1, 8, 4, -5, -7]
oTtn LVARN AOYW TNC >>> positives.pop()
, -7
EVTOANG: >>> posltives.append (100)
positives = negatives = [ ] >>> print (positives)
2, -1, 8, 4, -5, 100]
>>> print (negatives)

[2,

1, 8, 4, -5, 100]



Aloaywplopoc Alotac

Python 3.6

numbers = [2, -1, &, 4, -5, -7]
positives = negatives = []
— for number in numbers:
if number » @ :
positives += [ number ]
elif number < @

negatives += [ number ]

Python 3.6

numbers = [2, -1, 8, 4, -5, -7]

[]
negatives = []
— for number in numbers:
if number > @ :
positives += [ number ]
elif number < @
negatives += [ number ]

positives

Frames Objects
Global frame list
— |0 2
numbers | & 5 | -1 5 | -7
positives | #——__
negatives empty list
Frames Cbjects
Global frame list
—— |0 |1 5
-
numbers 5 | -1 5 | -7

positives | #——0_

negatives | &—__ \ETIII'}' st

‘—\\\
\" empty hst



Aloaywplopoc Alotac

Python 3.6 Frames Objects
numbers = [2, -1, 8, 4, -5, -7] Global frame list
positives = negatives = [] j——— I T B 2 |3 |a 5
. numbers .
for number in numbers: 2|-1 (8|4 |-5|-7
if number > B : positives | &
g = T
positives 4= [ number ] negatives | ®——— " st
elif number < @ number |-1 \il 0 1
negatives += [ number | 2] -1
Python 3.6 Frames Objects
numbers = [2, -1, 8, 4, -5, -7] Global frame list
positives = [] — |0 |1 2 |3 |4 5
numbers g
negatives = [] N 2118|457
for number in numbers: LIEILIE "““*»-HH
if number > @ : negatives | & ™ st
positives += [ number ] number -1 A E
elif number < @ 2
negatives += [ number ] \.\
list
e
-1




Aloaywplopoc Alotac

Python 3.6

numbers = [2, -1, 8, 4, -5, -7]
positives = negatives = []
for number in numbers:
it number > @ :
positives += [ number ]
elif number < @
negatives += [ number ]

Python 3.6

numbers = [2, -1, &, 4, -5, -7]
= [1]
[]

for number in numbers:
it number > @ :
positives += [ number ]
elif number < @
negatives += [ number ]

positives

negatives

Frames Objects
Global frame list
— T 0 1 2 3 5 5
numbers -« sl 1lalal s |7
positives
) -‘-\-\-\_\-\-\-\-\-\-H
negatives - list
number -7 HW‘ 0 1 Z 3 ’ 3
2 |-1 |8 |4 )|-5]|-7

Frames Objects
Global frame list
— |0 |1 2 (3 |4 5
numbers . sl 1lalal-5| -7
positives | &
e,
nagatives - X “H\ list
number -7 40 1 =
2 a8 4
\ list
N 0 1 2




Altoaywplopoc Atotac: AtopOwon)

numbers = [2, -1, 8, 4, -5, -7]

positives = []
negatives = []
for number 1in numbers

1f number > 0

positives += [ number ]
=131 f number < 0O

negatives += [ number ]

>>> print (positives)
(2, 8, 4]

>>> print (negatives)
[_lr _5.r _?]



Atlotec kot pvnun I

Frames Objects
— Global frame list
A=[1,2 3] s
A ./,- > B 2
. 1
Frames Objects

Global frame

M=[A A A]




Atotec kot pviun 11

Frames Objects
Global frame list
. _3 0 1
M[O][0] = 100 M o s
- /7
{0 A1 /]2
/i
>>> A =1, 2, 3] >>> A[0] = 100; print( M)
>>> M = [A, A, A [[100, 2, 3], [100, 2, 3], [100, 2, 3] ]
>>> M >>> M[0][0] = 28; print( M)
[[1,2,3],11,2,3],11,23]] |]|lI28, 2, 3], 28, 2, 3], [28, 2, 3] ]




Aopéc Asdopévmy : Xtolfa

‘QBnon Anwﬁnon

def push(stack, item) :
stack.append( item )

def pop(stack) :
return stack.pop( )

Kopudpn —»
Itoifa

def isEmpty(stack) :

return len(stack) ==

def createStack( ) :
return [ ]



E@appoyn: AvTioTpo@n GELPAC AEEEWVY

stack = createStack/() # Anuiovpyla tng otolipoac

word = input () # ElodyeTtal n npatn AfEn

while word = "™ # puéypL va 60oBgil n xKevh (enter)
push (stack, word) # wbnon otn otoliPa
word = input () # floaywyl Tnc sooucsvnce AfEnc

while not 1sEmpty(stack): ¥ oo éyeL Oegdouéva n ortolfo
word = pop (stack) ¥ efaywyn tnc cudusvng Afénc
print ( word, end =" " ) # sxiUnmcon otnv (dLa ypupun

> KEPTELTE LE TTOLOV TPOTIO UAOTIOLE(TALL :
* H Aettoupyla undo og OAeC TIC EDOPUOYEC
* To LoTOPLKO TOU Web browser



rrolfa: AvTikelpeEvooTPEPNC YAOTTOINON

class Stack:

def _init_ (self) :
self.items = [ ]

def isEmpty(self) :
return self.items == [ |

def push(self, item) :
self.items.append( item )

def pop(self) :

return self.items.pop( )




Aopec Asdopevwyv : Ovpa

E¢aywyn Elcaywyn

(5 R

def enqueue(queue, item) : def isEmpty(queue) :
queue.append( item ) return len(queue) ==
def dequeue(stack) : def createQueue( ) :

return queue.pop(0 ) return [ ]



H doun 8edopuevwyv MAswada (Tuple)

* Mia tAelada eival por akoAouBial OVTIKELUEVWY XWPLOUEVWV LLE
KOUMOTA, TOL OTtoLol TTEPLKAELOVTOL OE MOPEVOECELG OL OTIOLEC OUWG
dev glval UTIOXPEWTLKEC.

* OL tAeLadeC elval akoAouBiec omwc oL Alotec Ouwe dev pmopoulv va
Tpomornolnbouv.

>>> player = (“Magic”, “Johnson”, 32, 12, 10)
>>> player[3]*4

48

>>> player[2] = 100

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment




E@appoyn: IoOAAXTIAEC EKYWPNOELC GTNV LS Ypapuun

—

day=7
month = “May” — day, month, year = 7, “May”, 2019
year = 2019

—

OUOCLOOTIKA TIPOKELTAL VLo TNV amodoon TIMNAC o€ Lo TTAsLada




E@apuoyn: Apoaia aAdayn T®V TIH®V V0 HETABANTOV

e

temp = source
source = target — || source, target = target, source

target = temp

H ékdpaon target, source eival pa Aewada (tuple)




E@appoyi): Emotpo@r) TOAAATA®V TLIUL®OV A0 CUVAPTN O

* MMoAAEC dOpEC BEAOLE HLO oUVAPTNON VA ETILOTPEPEL TIEPLOCOTEPEC
Qo Mo TLHEG. EtoL emiotpedel piat MAELAOA LLE TIC TLUEC QLUTEC.

def powers(x):
return x**2, x**3
>>> square2, cube2 = powers(2)




YUvoAa (Set)

Anpoupyia cuvolou pe Tn xpron aykiotpwy {} kot
SLOXWPLOUOG OTOLXELWV/TIHWV HE KOUUA (,). ApXLKOTtoinon
KEVOU OUVOAOU LIE X = set(k1

Atakplta otoyeia: pia T epdavifetal pio povo ¢popa oto
ouvoAo.

Mn Siatetaypevn Sopun: Aev umtapyeL Satagn/oepd petagy
TWV OTOLXELWV Tou ouvolou. (Mmopei va va Baloupe pe pila
OELPA KoL VAL EKTUTIWOOUV PE AAAN).

Avvapikn doury: urmopouv va nipooteBouv/adalpebouv
oTolxEla

Ta oto%(sia £VOG OUVOAOU UTOpPEL va ival SLadopeTIKwY
Tunwv osdopevwy (int, float, str)



YUvoAa (Set): M€Bobol mpooBnKkNnc kol adaipeonc
OTOLXELWV

* MpooBnikn
* M£Boboc .add() mpooB<tel oto ocUVOAO £val LEUOVWUEVO oTOLXELO TTOU SiveTal wg
oplopa
* M£Boboc¢ .update() d€xetat moANamAd opilopata TUTToU Alotag, TAeLddac ) cUVOAO
Kall TPOoBETEL 0TO oUVOAO KABe otolxeio mou eudaviletal ota dedopéva auta.

* Adaipeon
* MgBobdog .discard() adatpei amod to cUVoAo TNV TN TIou Sivetal wg oplopa. Av n
T 6&v uTtapxeL oto oUVOAOo, eV MPOKUTITEL OPAALL

* M£Bodoc .remove() adatpel anod 1o cuvolo tnv TN ov divetal wg oplopa. Av n
T 6&v uTtAPYXEL 0TO GUVOAO, TIPOoKAAE(TOL OPAALL
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Mpaéelc petaél cuvoAwv

@ o @ a

. . Difference Symmetric Difference
Union Intersection if ¥ if

* Teheotngin: e€etalel av pia TN eival otoleio evog cuvolou. Emotpedel
true/false.

* sl.union(s2): emlotpEdel vEéo oUVOAO Mo eival n Evwon dUo cuvoAwv sl, s2.

* sl.intersection(s2): emotpedel véo olvolo mou €ival n topn duo cuvoAwv si,
S2.

* sl.difference(s2)*: emwotpedel véo olvolo mou eival n Stadopd twv dvo
ouVvOAwv, dnAadn ta oToLXEla TOU TTPWTOU CUVOAOU TTOU S€EV AV KOUV OTO
deUTteEPO cUVOAO s1 —s2.

* sl.symmetric_difference(s2) emiotpedel véo oUVOAO PE TNV CUUUETPLKNA
Stadopd Twv SUo CUVOAWV.

* To s2.difference(s1) givau SiagpopeTikd amrd 1o sl.difference(s2), evw yia TiIg AAAEG TTPASEIG TO avTioToIXO gival IC0SUVAUO
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Neéka (Dictionaries)

* To Ae€ko (Dictionary) eivat pia Sopn 6edopévwy otnv onola amobnkevoupe Levyn S€SopEVwY LE TO
oxnua {KAewdi: tiun}

* Toa KA£LOLA elval povadika eviog Tou dlou Ae€ikou.

* OLTIHEG pmopel va elval amAd dedopéva i Sopeg Sedopévwy (meplthapBoavopévwy kot AAAwWY Ae€LKkwv)
* Mopdn amoBrkevong dedopévwy og AsEika:

di = {'name’:’Kwstas', 'age':43, 'city':'Athens'}

Keys [ Values )
| neme' o wstas |
L s
T —— ST |

e
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MeBobot Ae€kwv

20/11/2024

(help(dict) yia mepltoootepeg peboddouc)

keys() EmoTtpépel akoAouBieg pe Ta ovopaTa KAEIBIWY TTOU UTTAPXOUV OTO
AegIkO

.values() EmoTpé@el akoAouBieg HOVo pE TIG TIUEG TTOU UTTAPXOUV OTO AECIKO

.items() EmoTtpépel akoAouBieg pe TTAEIGdEG aTTo Ceuydplia kA€, Tiun

.clear() Aaipei 0Aa Ta {eUyn KAEIBIOU-TIUAG TTOU UTTAPYXOUV OTO AECIKO

.get(k) AvOKTA TNV TIPN TOu KAEIBI0U kK

>>> dl = {'name’ : 'Kwotag', 'age' : 43}
>>> dil.keys()

dict_keys(['name', 'age'])

>>> dl.values()
dict_values([ 'Kwotag', 43])

>>> dl.items()

dict_items([('name', 'Kwotag'), ('age', 43)])
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Ne&ka (Dictionaries)
* Juyxwvevon Ae€Lkwv

>>> first_dict = {'name' : 'Sotos', 'age' : 43}
>>> second_dict = {'job' : 'Dev', 'city' : 'Athens'}

>>> first_dict.update(second_dict)
>>> print(first_dict)
{'name': 'Sotos', 'age': 43, 'job': 'Dev', 'city': 'Athens'}

ZTNV TEPITITWON TTOU UTTAPXOUV Opola KAEISIA, oTa Suo AL§IKA, TOTE EKXWPEITE N TIPKA TOUu deUTEPOU
AeikoU.

* Mpoonélaon Ae€ikov

>>>

name
age
Job
city

x in first_dict: >>> forx in first_dict: >>> forx,y in first_dict.items():
print(x) print(x, “: 7, first_dict[x]) print(x, “: " ,y)

name: Sotos name: Sotos

age:43 age:43

job : Dev job: Dev

city : Athens city : Athens
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Avaktnon TIUAC

Yniapxouv dU0 TPOMOL va AVAKTAGOUME TNV TLUNA av yvwpiloupe to KAedi k

>>> first_dict = {'name’ : 'Kwotag', 'age' : 43}

>>> first_dict[ 'name’]
Kwotac

>>> first_dict.get('name")
Kwotacg

H néBodog get(k) €xeL to mAcoveKTnpa OtL av To k Sev eival KAeLdi tou Ae€kov
erotpedel None f} TNV TN tov 0pl{OUHE LE TO SEVUTEPO POALPETLKO OpLlopa tn¢ get()
EVW N avaktnon TLHNG pEow Seiktn mou dev untapyxel npokaAei cpaApa KeyError
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Lists, Tuples, Dicts, Sets

2UyKplon dopwv
dedopevwy tnc Python

Aiatagn | Tpomror | Tepaxio | Armhotu | Anuioupyia Mapadeypa
loeipd oincn MOC a
NioTa \/ \/ \/ \/ [1A list() [1,23, 5, 'yes', 5]
MAsiada « x “ ¢ () A tuple() (1, 2.3, 5, 'yes', 5)
SOvoAo x \/ x x {} 1 set() {1,2.3, 5, 'ves’}
negwo | HE v 4 v (}Adict() | {year: 2021, name"

'KwoTac}

*Mpoooxn ta KAELOLA OEV MIPETIEL VAL ELVOLL TPOTIOTIOLNCLLEC

douecg dedopevwy (Aloteg, Ae€Lka, cuvoAa, KATT.)
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2UVOPTINOELC
* OL OUVAPTNAOELC ELVaL ETTAVOXPNOLLOTIOL OO TUAMOTA KWK
nou dEpouv ovopa.

* EkteAoU e UL ouvaptnon xpnotuonowuvraq TO OVOUA TNG
OTIOUSATIOTE OTO TIPOYPAUA LAC KAl VLot O0EC POPEC EMBUUOUUE.

* Mia ouvaptnon pmopet va 6exBet elcodo kal va mapayayel €€odo
(emotpedpopevn TLUR) e xprion tng EVIoAng return.

évopa_ouvaptnong (mapapeTpol): H#op1oOUOG
ouvaptTnong
EVTOAEG H#HEKTEAEON EVTOAWV
return x #emiotpodr] AMOTEAECHATOCG
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2UVOPTNOELG

Xwplc emotpedouevn TIUN Me emiotpedpopevn Twun (return)
hello(): #op1loudg add(x, y):
ouvaptnong X +y #

print('Hello World!")
r = add(5, 10) #kARon ouvaptnong
hello() #xkAARon cuvdaptnong print(r)

hello() #kAon ouvdptnong 15

Hello World! r2 = add(20, 30) # 2" kAnon
Hello World! print(r2)
50
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2UVOPTNOELC: MpoalpeTIKA oplopata

* Ta oplopata SlakpivovTol 08 UTTIOXPEWTLKA KOl TUPOOLPETLKAL.
°* 2TOL TIPOOLPETIKA opiopata Sivetal pla mpokaBoplopévn tun (default value) katd tov

OpLOUO TNC oUVAPTNONG.

compare(X, y=10): # To X €ival UTTOXPEWTIKO
KOl TO Y TTPOAIPETIKO
X >y:
res ='x is bigger than y'
X <y:
res ='x is smaller than y’

res ='x is equal with y’
res

print(compare(x=5))
print(compare(x=5, y=2)

x is smaller than y
X is bigger thany

print(compare(y=2)

Traceback (most recent call last):
File » ”/my_dir/my_code.py", line x, in
<module>
print(compare(y=2))
TypeError: compare() missing 1 required
positional argument: 'x'
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2UVOPTNOELG: Ayvwoto ANBoc oplopdtwy

 Elval Suvatov va xpnolponojoou e anpoodloploto mARB0oc oplopATwyY PE
XpAon tou teAeotn *.
add_arbitrary(*args): # 6ev yvwpiloupe to MANOOG TWV OPLOMPATWV
s =0
number args:
S += number
S

X =3
y = 4
print(add_arbitrary(x, y)) #kAfon pe 6Uo0 opilopata
z =5
w =26

print(add_arbitrary(x, y, z, w)) #kAnfon pe 4 opiopata

AnotéAeopa:
7
18




Apyela

ZuvROw l X w ' a
tr>l<t S create write read appen
AVTIKEIPEV ' d

0 apxeiou

Apyxela KeLpEvou:

txt = f.read() #Emiotpédetal 6Ao to meplex6pevo oto string txt

txt = f.readlines() HEMLOTPEPETAL TO MEPLEXOUEVO KATA Yypappr

for line in txt:

f.write("new text") #Eyypadry Sedopévwv oto apxeio f, mpocoxrn oto mode (w, a)
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Apyela

Avadka Apyela:

‘Eotw MyDict éva A€§iké kai MylList pia Alota

import pickle

f = open("myfile","wb")
pickle.dump(MyDict, f)

pickle.dump(MyList, f)

f.close()

f = open("myfile","rb")
X = pickle.load(f) #Z10 X 8a "@opTwOEi" TO AEGIKO
Y = pickle.load(f) #Z10o Y Oa "@opTwOEei" n AicTa
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MoyvidL #1

Kataokeudote €va rtatyvidl oto omolo o naiktne Ba npoomnabei va
HavtEP el Evav akEpoo aptOuo (1-100) rmov yvwpilel o UTTOAOYLOTAC,
ocUudwva Pe To akoAouBo mapadelypa eKTEAEONC:

[IAIXNIAI: MANTEYE TON APIGMO!
TKEQETNKO &voyv aképalo and 1 wc 100. Bpec moLog e€ival.
M&vtepe: 50

Oxl, o aptBudc pou eival pLkpdtepog amd 50
M&vteye: 30

Oxt, o aptBudc pou eival peyaAUtiepoc and 30
M&vteye: 42

Mnp&Bo! Tov BpAhkec upe 3 mpoondbeleq.

TéANOG maLxVvLdLoU.
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Aoknon #2 (Avon)

print ("IIAIXNIAI: MANTEVYE TON APIGMO!")

secret = 42 # O ¢évoc noalxing aAA&lel TOV UUCTLKO aplOud,
# o &AAoc mpoomaBel va Tov povIEyEelL.

print ("Zxképtnra évav axképato and 1 wg 100. Bpeg moiLog eivat.")

count = 0

while
guess = int (input("Mavtegye: "))
count = count+l

guess == secret:
print ("Mnpdapo! Tov Bpnkeg pe", count, "npoomaOeieg.")

guess < secret:
print ("Oxt, o apLOpdg pou eivalL peyodvtepog and", guess)
# guess > secret
print ("OxiL, o apLOpdc pou eivalL pLrpdtepog and", guess)

print ("TéAog¢ maitxvidiov.")
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[MAswadec: H xpnowyun cvvaptnon zip

* Kataokevalel pio Alota oo mAELAdeC KABE (Lot oo TLG OTIOLEC
TEPLEXEL TA avTioTola otolxeia Suo akoAouBlwv (AloTeg,
nAeladec, aAdaplOunTIka)

>>> |etters = “ABCDEF”

>>> index = range( 6 )

>>> zip( letters, index )

[ (A", 0),(B",1),(C,2),(D",3),(t,4),(F,5) ]




Ag€ika (Dictionaries)

>>> value
>>> value
>>> value

>>> value

=dict() #value={}
:lla”] — l(AppIe”
“c”] = “Cantaloupe”

:l(b”] — ((Banana”

Values

Keys

Apple

Banana

Cantaloupe




Ag€ika (Dictionaries): To kivntpo

Ag&iko

Name Grade

AotvavaE | 17

Kaoodavépa| 19

Grade

name

1f name 1in Grade

= {"Aotudvai™:17,
"HAEKTpa": 20,

input ("name = ")

"Kaoodvopa™:19,
"Qduocéac™:20}

HAgkTpa 20 print (Grade [name])
Oduoctag | 20 sloss x
print ("O ", name, " &gv unapycL"”)
Name = ["Acotudvai", "Kacodvépa",
r r "HAéxTpa™, "0Oduccfoac™]
HapaMn}\sgAwtsg Grade = [17, 19, 20, 20]
index| Name index|Grade name = input("name = ")
0 | Actuavag 0 17 found = False
1 Kaaadvﬁpa 1 19 for 1 1n range(len(Name)):
: 1T Name[i] == name:
2 HAekTpa 2 20 pos = i
3 | Oduoocac 3 20 found = True

break;
it found :
print (Grade[pos])
else:
print ("0 ", name, " o&gv undpyeL")



Ag€ika (Dictionaries)
* Ne€KkO: Evowpatwpevoc tumtoc mutable dedopgvwy tng Python mou
QVOTIOLPLOTA ATIELKOVIOELG LETAEL OTOLXELWV.
* Mua akoAouBia seq armelkovilel evav puolko aplBuo i otnv Tun seqlil

* ‘Eva Aefko dict amekovilel onotadnmnote tun x (kAewdil) otnv tiun dix]
 HashTables (C++), Associative Arrays (PHP), HashMaps (Java)

>>>d={“A":1,“B”:2,“C”:3,“D” : 4)

>>> d[“B”] = 100

>>> print( d )

{“A” : 1, “B” : 100, “C” : 3, “D” : 4}

>>> d[“Python”] =3

>>> print( d )

{“A” : 1, “Python” : 3, “B” : 100, “C” : 3, “D” : 4}




Ag€ika (Dictionaries)

>>> value = dict () # drnuLoupyla Kevou AefLKOU
>>>

>>> value["A"]=1 # nmpooBrkn {evyoucg

>>>» value["B"]=2

>>>

>>> print( value["A"] + value["B"] ) # Opoonéioorn
3

>>> "A" in value # Eheyyoc Unopinc

True

>>> "C" 1n wvalue

False

>>> value["A"]=2019 # esvnuépwon TLUNC

>>> print (value)

{'B': 2, 'A': 2019}

>

>>> del value["A"] # dLoypopr]y {eU0youc KAELSLOU-TLPNC
>>> print(value)

["B': 2}



Ag€ika (Dictionaries)
Anpovpyia As€kou

>>>value={A":1, ‘B":2} 1°¢ TpOMOC

>>>value = dict( A=1,B=2)  2°stpéroc

>>> value = dict() #value={}
>>> value[“A”"] =1 36 TpOMOgG
>>> value[“B”] = 2



Ag€ika (Dictionaries)
* KaBe kAeLSL avtloToLxel o€ pLa povo tun, dnAadn sivat povadiko,
aAAQ OL TLULEC OXL
* Aev uTtapxeL dtataén
* Ta KAewbLa mpémeL va eival immutable dedopéva, 1.x. tuples, strings
* Yrtapyouv Stadopot tpormot dnuioupylag evog Ae€kou.
>>> tuplList = [ (“A”, 1), (“B”, 2), (“C”, 3), (“D”, 4) ]
>>> dictionary = dict( tuplList)
>>> print(dictionary)
{“N:1,“B”:2,“C":3,“D”: 4}
>>>d =dict ( name = “Turing”, age =30)
>>> print( d)
{ “name” : “Turing”, “age” : 30 }

>>> ‘name’ ind  # EAéyxeL av umdpyxet ‘name’ oto Ae§Iko
True




ALoYLOMN TWV OTOLYELWY EVOC AEELKOV

items() : Emiotpedel OAa ta (euyaplo Tou Ae€LKOU o€ pLa Alota.
keys() :Emiotpedel OAa ta KAeLSLA Tou Ae€LkoU o€ pLa Alotal.
values( ) : Emiotpedel OAEC TLC TIMEC TOU AeELKOU O€ pLa Alota.

>>> Jetters = {"one":3, "two":3, "three":5, "four":4}

>>> Jletters

{'one': 3, "two': 3, 'three': 5, 'four': 4}

>0

>>> letters.keys ()

dict keys(['one', 'two', 'three', 'four'])

>>>

=>>> letters.values()

dict values([3, 3, 5, 41)

>>>

>>> for value 1n letters.values():
print(value, end = " ")



ALXGYLON TWV OTOLYELWV £EVOC AEELKOV

>>> for iltem 1n letters.items () :
print (item, end = " ")

("one', 3) ("two', 3) ("Chree', 5) ("four', 4)
>>>
>>> for key 1n letters.keys():

print (key, end = " ")

one two three four
S

>>> for iltem 1n letters.items () :
print (item([0], end = " ")

one two tThree four
B>

>>> for item in letters.items():
priﬂt {ltEIﬂ[D] [D]I eﬂd — H'n'l"

ottt



E@appoyn): [livakac Tuyvotntwyv

Oa avamtUEOU LE L0l CUVAPTNON QVTLOTOLYN LLE TO LOTOYPOA LA
OUXVOTATWV TN tponyoupevnc Stadeénc pe tn dtadopa otL
Twpa Ba YPNOLUOTIOLNOOU UE Vol AEELKO QVTL yLoL Evav TtivaKol
netpntwyv. Emionc ta dedopcva etoodou dev Ba ival aplBpuot
aAAQ OL XOPOKTAPEC EVOC KELLEVOU TTou Ba diveTtal wc eloodoc
KoL N ouvaptnon 0a ermotpedeL Eva AEELKO LLE TLC CUXVOTNTEC
nov epdoavifovtal Ta YPAUUOTO OTO KELUEVO.

>>> frequency( “ABRACADABRA” )
{ uAn : 5’ uRn : 2’ uBn : 2’ HCH : 1’ ”C” : 1}




E@appoyn: llivakag Zuyvotntwyv

Anpoupyla kevol Ae€kol >>> alphabet = dict( )

O aAyopiBuog letter in text :
yla KaOe ypappo TOU KELLEVOU :

Av To £xoupe BpeL Eava
OLVEAVOULLE TOV PETPNTH
AANWC
OLPXLKOTTOLOUME : pHeTpNTAC = 1

letter in alphabet :
alphabet] letter ] +=1

alphabet| letter ] =1

Av dev xpnotpomnolovoape Ae€LKO Ba EMPETE VoL UAOTTIOLNCOUE
uia avalntnon ovtl Tou TeEAEoTN in Ko pa yia vat Bpou e tov
KatdAANAo HeTPNTN



E@appoyn: llivakag Zuyvotntwyv

frequency( text ) :
alphabet = dict( )
letter in text:
letter in alphabet :
alphabet] letter ] +=1

alphabet] letter ] =1
alphabet

Emiotpedel to Ae€ko alphabet mou mepLexel tnv avtiotoixnon
KABE ypAUUOTOC LE TNV CLUXVOTNTA EUDAVLONC TOU



Ma gival ... artAn n petafaon

Python 2 ‘ Python 3 ‘
>>> print "CIE 2020" >>> print ("CIE 2020™)
CIE 2020 CIE 2020
>>> x = input("x = ") >>> x = int(i1nput("x = "))
x = 100 x = 100
>>> x+16 >>> x+16
116 116
>>> 3.0/2 >>> 3/2
1.5 1.5
>>> 3/2 >>> 3//2
1 1
>>> print (type (10)) >>> print (type (10))

<type 'int'> <class 'int'>



XUL... TEAKA ... 6&v €lval KoL TOOO AN

>>> from platform import python version
>>> "python " + python version ()
'python 2.7.13"
>>> range (10)
o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 1, 8, 9]
>>> 1=2020
>>> [1*1 for 1 1n [11, 111, 1111, 111117}
(121, 12321, 1234321, 123454321]
>>> print (1)
11111
>>> from platform Import python version
>>> "python " + python version/ ()
"python 3.9.0"
>>> range (10)
range (0, 10)
>>> 1=2020
>>> [1*1 for 1 1n [11, 111, 1111, 11111 1]
(121, 12321, 1234321, 123454321]
>>> print (1)
2020
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